

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás 1955. március 18. 17 óra 35 perc  
Szerkesztősérek figyelmébe !

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese beszédét, amelyet az Országos Vegyipari Tanácskozáson mondott el. Keretet ... előző kiadásainkban adtunk.

X X X

HIDAS ISTVÁN BESZÉDE

k PE NL VE

1955. március 18.

Tisztelt Elvtársak!

Mindenekelőtt engedjék meg, hogy tolmácsoljam Önöknek nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének forró kommunista üdvözlését.

Ez a tanácskozás olyan időpontban tárgyalja a vegyipar előtt álló legfontosabb feladatokat, amikor népünk fokozódó munkalendülettel készül hazánk felszabadításának 10. évfordulójára. Legnagyobb nemzeti ünnepének méltó megünneplésével dolgozó népünk a jólésvett munka büszkeségével tekint vissza a megtett útra. Kemény, áldozatos munkájának mellett az eredménye, épül a boldog, szocialista Magyarország. Dolgozó népünk nagy pártunk/vezetésével, kemény, győzelmes harcok árán megteremtette a népi demokratikus Magyarországot, s ereje tudatában tekint előre a biztos szocialista jövő felé.

— a Magyar Dolgozók Pártja

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulóján dolgozó népünk forró szeretettel fordul felszabadítóink, segítők, nagy példaképünk, a nagy Szovjetunió felé. Köszöni népünk a Szovjetunióknak szabad, boldog életét, a békés, munkás napokat, a ragyogó szocialista jövőt. Népünk minden győzelme összeforrott a kommunizmust építő Szovjetunióval. Nagy barátunk, a Szovjetunió segítség győzelmeink egyik legfontosabb forrása. Ezért ünnepli népünk minden évben április 4-én olyan szeretettel a megbonthatatlan szovjet-magyar barátságot.

— /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B II. kiadás.

1955. március 18.

17 óra 25 perc

/Hidas István beszéde 1.folyt./ Szb

Elért sikereink másik forrása: népünk élenjáró osztálya, a magyar munkásosztály hősi munkája. A magyar munkásosztály bebizonyította tíz év komoly munkájával, hogy be tudja tölteni élenjáró szerepét, vezetni tudja népünket a szocializmust építő nagy feladatok megoldására. A magyar munkásosztály az ország vezetését példamutatóan oldotta meg. Összehasonlíthatatlanul jobban vezeti az országot, mint annak régi urai. Magyarország a munkásosztály vezetésével tíz év alatt több eredményt ért el, nagyobb alkotott, mint az uri Magyarország évszázadok alatt.

Elért sikereink harmadik forrása: harcmező, kipróbált pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja.

A felszabadulás óta elért minden eredményünk, minden győzelemünk szorosan összeforr a marxizmus-leninizmus leggyőzhetőbb tudományával felfegyverzett Magyar Kommunista Párttal. Népünk saját tapasztalataiból győződött meg arról, hogy pártunk szavára építeni lehet, hogy nagy pártunk méltó volt és lesz népünk határtalan bizalmára. Pártunk dolgozó népünket rendíthetetlen erővel, szilárd elhatározással vezetni új sikerek, új győzelmek felé.

Tisztelt Elvtársak!

Pártunk Központi Vezetőségének márciusi ülése - az ott hozott határozat megszilárdítja pártunk egységét és egyértelműen megszabja további felemelkedésünk útját. E tanácskozásnak különös jelentőséget ad, hogy a Központi Vezetőség márciusi határozata után - annak ismeretében - ezt össze azért, hogy megtárgyalja vegyiparunk 1955 évi feladatait, értesítse a vegyipar területén a Központi Vezetőség határozatának végrehajtását.

A Központi Vezetőség határozata különös hangsúllyal emeli ki gazdasági élet területén dolgozó kommunisták és pártönkivüliek számára azt a feladatot, hogy az életszínvonal emelése, dolgozó népünk egyre

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B III.kiadás

1955. március 18.

1/4 óra 10 perc

/Hidas Istvan beszéde....2.folyt./ Bné NL VE

jobb életének megteremtése érdekében fokozottabb figyelmet fordítsanak a termelés mennyiségi teljesítése mellett - a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, a termékek minőségének fokozott megjavítására, az anyaggal, munkaerővel való takarékoskodásra. Ezek a feladatok egyértelműen meghatározzák a vegyipar minden dolgozójának és vezetőjének munkáját.

A Központi Vezetőség határozata sokoldalúan feltárta a part- és állami életünk egyes területein mutatkozó visszalépés jobboldali elhajlásokat. Kiemelt arra, hogy az 1953. évi júniusi határozatok és a III. kongresszus határozatai - amelyek továbbra is part- és gazdasági munkánk alapját képezik - az elmúlt egy-másfél év alatt torzításokat szenvedtek és ezek a torzítások jelentős mértékben okoztak egész dolgozó népünknek. Ilyen, a part irányvonalától való jobboldali elhajlás volt például az iparosítás jelentőségének, az elért eredményeknek lebecsülése, s különösen a nehézipar gyors fejlesztése szükségességének tagadása. A Központi Vezetőség szétverte ezeket a kétes, kiábrándító és nem egyszer az ellenség által sugalmazott jobboldali nézeteket. A márciusi határozat félreérthetetlenül leszögezte, hogy a nehézipar gyors fejlesztése alapja népünk növekvő jólétének, kiindulópontja a lakosság közszükségleti cikkeivel való ellátásának és a mezőgazdaság fejlesztésének, szocialista átszervezésének. Természetesen partunk és kormányunk továbbra is fontos feladatnak tartja a mezőgazdaság fejlesztését.

A határozat eloszlatta a nehézipar fejlesztése körül keletkezett ködöt, s ma már mindenki láthatja, hogy azok, akik tagadják a nehézipar gyors fejlesztését, különleges magyar sajátosságokra hivatkoznak, azok tagadják dolgozó népünk életszinvével allandó emelését, tagadják a mezőgazdaság szocialista átszervezését

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás 1955. március 18. 17 óra 45 perc

/Hidas István beszéde. . . 3. folyt./ k FE MI VE

és aláássák az ország védelmi képességét.

Vegyipari üzemek-dolgozói, gazdasági vezetői, párttitkárai nagy lelkesedéssel fogadták a Központi Vezetőség márciusi határozatát. Egyhangúan egyetértettek vele, maguk is tapasztalták a hiányosságokat. Sok esetben értetlenül álltak egyes kérdések előtt. A határozat nyomán üzemekben olyan hangulat alakult ki, amelyet, ha párt-, gazdasági-, tömegszervezeti vezetőink megfellelően felhasználnak, igen komoly eredményeket érhetnek el olyan döntő kérdések megoldásában, amelyek akadályozzák a vegyipar munkáját és ezzel néprzadásunk fejlődését.

Elvtársak! A vegyipar az elmúlt évek alatt nagyot fejlődött. Az eredmények közül csak a legfontosabbakat említve: vegyiparunk termelése 1949-hez viszonyítva 298 százalékkal növekedett. Egy ipari munkásra jutó teljes termelési érték 1949-et 100-nak véve, 184.4 százalékkal emelkedett. Az ötéves terv végre a szervetlen iparág teljes termelése 1949-hez képest 2.5-szeresére emelkedett. A tulnyomórészt közfogyasztási és nagy részben exportcikkeket termelő festékipar termelése több mint háromszorosra futott fel.

Az ötéves terv folyamán gyógyszeriparunk termelési volumenben közel hatszorosára, gumiiparunk és szerves vegyiparunk több mint két és félszeresére fejlődött.

A kőolajipar 1954-ben már két és félszeresét termelte az 1949-es évinek. Ezzel adták az olajipar dolgozói esztendő válszát az amerikai szabotázs-szervezőknek és egyes hazai "szakembereknek", akiknek "tudományos" számításai alapján olajkutyaiknak az ötvenes évek derekéra el kellett volna apadni és a magyar olajtermelésnek meg kellett volna szünnie.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás 1955. március 18.

12 óra 45 perc

/Hidas István beszéde. . . 4.folyt./ k PE NL VE

A dolgozók lendületes munkája mellett a Szovjetunió segítsége tette lehetővé, hogy termelésünket olaj- és alumíniumiparunkban ugrásszerűen emeljük. Segített a felszabadulás utáni újjáépítésben, majd a későbbiek során elküldte hozzánk legjobb műszaki és gazdasági vezető kádereit, új, termelékeny gépeket és értékes műszaki dokumentációt adott át. Azok alatt az évek alatt, amikor olaj- és alumíniumiparunk közös magyar-szovjet vezetés alatt állott, az olajtermelés száz százalékkal, az olajfeldolgozás pedig ötven százalékkal nőtt meg. Timföldgyártásunk 540 százalékkal, alumíniumkohászatunk 230 százalékkal és hőerőműveink 90 százalékkal növelték termelésüket.

A vegyipari dolgozói büszkék az elért eredményekre. E büszkeségnek alapja van, mert az elért fejlődés komoly erőfeszítések gyümölcse. Az eredményekben tükröződik a vegyipari dolgozóink megváltozott viszonya a termeléshez, alkotókészsége, megnövekedett öntudata, szívós, mindennapi küzdelme a szocializmus építése során. Büszkék a vegyipari dolgozói Inotrára, a Hajdusági Gyógyszergyárra, Kazincbarcikóra s az öt éves terv többi nagy alkotására.

Elvtársak!

Eredményeink megszilárdítása és iparunk továbbfejlesztése érdekében a Központi Vezetőség márciusi határozata előírja, hogy 1955 évi tervünk keretében szocialista iparunk termelését 1954-hez képest 5,7 százalékkal, az egy főre eső termelést az elmúlt évhez képest iparunkban 3,9 százalékkal kell emelni, az önköltséget általában 3 százalékkal kell csökkenteni, 2,3 százalékos anyagmegtakarítást kell elérni. Ezen belül a vegyiparnak 4,7 százalékkal, az olajbányászatnak 21,5 százalékkal kell emelni teljes termelését. A Vegyipari Minisztériumnak /energiaival együtt/ 4,4 százalékos önköltségesökkentést és 1,8 százalékos egy főre eső termelésnövekedést kell elérni. Jelentősen csökkenteni kell az önköltséget néhány fontosabb vegyipari termékénél. Így például a bauxitnál 7,7 százalékkal, kalcinált timföldnél 9,3 százalékkal, technikai kénsvánnál 3,1 százalékkal, porított szuperfoszfátnál 1,3 százalékkal, tchergéprocsi bronzesköpenynél 5,3 százalékkal.

/folyt. köv./

/Hidas István beszéde 5. folyt./ Szd NL VE

Milyen feladatokat kell megoldani a vegyipar dolgozóinak az 1955-ös tervek maradéktalan teljesítése érdekében?

Ha az elmúlt másfél év munkáját vizsgáljuk, azt tapasztaljuk, hogy a legtöbb bajt a fegyelem súlyos meglazulása okozta. Vegyiparunkban a laza fegyelem leginkább a munkafegyelem meglazulásában mutatkozik. A múlt évben a vegyiparban is sokan hiányoztak igazolatlanul, magas a betegek száma, sokan lógnak, pedig a becsületos dolgozók elítélik a lógókat. Türelmetlen és a fegyelem nagyfokú lazulására mutat az, hogy a műszaki vezetők egyes üzemekben felelőtlenül gazdálkodnak a nép vagyonával. Az állami vagyon elherdálását jelenti, ami például a Műszaki Gumigyárban történt, a formareaktár átköltöztetése során derült ki, hogy egy millió forint értékű értékes forma hevert hosszú ideig az ócskavas között. Ahelyett, hogy felelősségre vonták volna a felelős vezetőket, anyagtakarékossággként számolták el és 55.000 forintot osztottak szét prémium formájában a gyár vezető dolgozói között. Még súlyosabb a helyzet nagy építkezéseinknél, Kazincbarcikán például többszáz motort, kályhát, fürdőkádat és rengeteg építőanyagot loptak el. Közmondásává vált az, hogy a környező falvak a barcikai anyagokból építkeznek.

A Központi Vezetőség 1955 márciusi határozatának megjelenése óta a dolgozók körében a fegyelem megbontóival, az állami vagyon elherdálóival szemben erősebb harc indult meg. Nem egy helyen maguk a dolgozók lépnek fel azokkal a műszaki vezetőkkel szemben, akik nem elég kemények, nem vonják szigorúan felelősségre azokat a dolgozókat, akik hátráltatják az üzem munkáját. A dolgozók azokat a vezetőket szeretik és azoknak a műszaki vezetőknek van tekintélyük, akik keményen megkövetelik az üzemből a rendet és a fegyelmet. Általában nem szeretik azokat a műszaki vezetőket, akik liberálisak, akik elnőzik a fegyelmezetlenkedést. A dolgozóknak az a véleménye: aki liberális és nem tud fegyelmet tartani az üzemből, az nem tudja megteremteni számukra a folyamatos munkát, a műszaki előfeltételeket sem. Ahol puha a vezetés, ott az üzemből nincs tervszerűség, hanem kapkodás van, pazarolják az anyagot, stb. A fegyelem lazulását mutatja az, hogy az elmúlt másfél évben csökkent a terveink tekintélye. Minisztereink, igazgatóink a legkisebb nehézségek hatására a tervek megváltoztatását javasolták. Ennek véget kell vetni, a terv törvény - ez mindenkire vonatkozik.

Pártunk Központi Vezetőségének 1955 márciusi határozata megköveteli, hogy mindazokat a lazaságokat, oportunistákat, amelyek hátráltatják népgazdaságunk fejlődését, s amelyek nagyrésztben a júniusi határozat helytelen értelmezéséből fakadnak, fel kell számolni.

/folyt.köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B VII kiadás

1955. március 18.

/Hidas Istvan beszéde. 6. .fol yt./ Bné NL VE

Elvtársak! Partunk Központi Vezetőségének márciusi határozata azt a feladatot rója a vegyipar dolgozóira, hogy teremtsek rendet a gazdaságosság terén. A határozat lerögzíti, hogy 1955-ben iparunk alapvető feladata az önköltségi terv teljesítése. E feladat megoldása nélkül nem tudunk előre jutni. A mi körülményeink között az életszínvonal emelése, a mezőgazdaság és a nehézipar fejlesztése elképzelhetetlen az önköltség jelentős csökkentése nélkül. Nem túlzás azt mondani, hogy fordulatot kell elérnünk. Valljuk meg, hogy az utolsó másfél évben elszoktak a vezetők és a munkások attól, hogy az életszínvonal emelését, népgazdaságunk fejlesztését az egyetlen járható úton, a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése útján vigyük előre. Kielégítő-e a helyzet a vegyiparban az önköltségsökkentés területén?

Elismerve az 1954-es eredményeket - mégis azt kell mondani, hogy a helyzet nem kielégítő. Az 1955. január-februári előzetes adatok azt jelzik, hogy az elmúlt két hónapban az előírt önköltségsökkentést nem sikerült elérni. A vegyipar 1955-ös önköltségsökkentési terve nagy feladatokat ró önmagára. Csak úgy lehet teljesíteni, ha vezetők és munkások megfeszítik erejüket.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a vegyiparban sok kihasználatlan lehetőség van, amely módot nyújt arra, hogy a vegyipar dolgozói ne csak teljesítsék, hanem túl is szárnyalják 1955-ös önköltségsökkentési előírnyzatukat. Hogy van lehetőség, azt a következő példák mutatják: az Iktai Alumíniumkohónál világvégszerte is jelentős elektromos-energia és import-nyersanyag megtakarítást értek el. Egyszerű módszerrel minden egyes dolgozóval megértették az önköltségsökkentés fontosságát, a helyes prémiumfeltételekkel érdekeltté tették a dolgozókat az önköltség csökkentésében. /Az alumínium önköltsége 1954-ben 200 forinttal volt kisebb, mint 1953-ban/

Ez a példa mutatja, hogy ott, ahol a vezetők helyesen <sup>1 tonnánként</sup> gondolkodnak, a dolgozókról nem feledkeznek meg, mozgósítják őket az önköltségsökkentés érdekében - hatalmas eredmények érhetők el, csökken az önköltség.

Az önköltség növekedését segíti elő az ipar területén lépten-nyomon fellelhető pazarlás is. Komoly gondot jelent a vegyipar területén az anyagellátás, ugyanakkor egyes vezetők gondatlanul kezelik a vállalat területén levő anyagokat. A nehézkes anyagnyilvántartás miatt ez rendszerint csak igen sokára derül ki. Bauxitbányáinkban még ma is

/fol yt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B VIII kiadás

1955. március 18.

17 óra 35 perc

/Hidas István beszéde. 7. .folyt./ Bné NL VE

sok esetben értékes bányafát tüzelnek el. A vegyiparban sokhelyütt helytelenül értelmezik az önköltségcsökkentési tervek teljesítését: mindenáron csökkenteni az önköltséget, figyelmen kívül hagyva a minőséget. Ezért nem egy gyógyszer szállítmányunkat küldték vissza külföldről gyenge minősége miatt. Elterjedt az a karos gyakorlat: úgy csökkentik az önköltséget, hogy a gyógyszerekhez szükséges importanyagokból, - benzol, toluol, jégecet, stb. - gyengébb minőségűt hoznak be. Ez viszont akadályozza a jóminőségű gyógyszerek gyártását. Az Országos Közegészségügyi Intézet például emiatt több gyógyszert kénytelen volt bevonni. /amidozan, stb./ Mésutt úgy igyekeznek csökkenteni az önköltséget, hogy "megtakarítják" a csomagolóanyagot. Ez az "önköltségcsökkentési irányzat" odáig ment, hogy 25 millió forintot kellett előirányozni annak érdekében, hogy a gyógyszerek csomagolásának minőségét megjavítsuk. Az ilyen "önköltségcsökkentés" - mint látjuk - valójában önköltségemelkedést jelent.

Elytársak! Beszélnem kell exportterveink teljesítéséről is. Beszélni kell erről azért, mert exporttervünk teljesítése az 1955-ös feladatok egyik legfontosabbiká, de azért is, mert vegyiparunk az exportra termelés terén igen fontos helyet foglal el. Magyarország 1952-ben a világ gyógyszerexportjában a negyedik helyen állt. Van olyan gyógyszerünk, amelyben Magyarország exportja világviszonylatban az első /morfin-alkaloida/.

/folyt.-köv./

TL

B · IX. kiadás 1955. március 18.

18 óra 35 perc

/Hidas István beszéde. 8. .folyt./ k FE NL VE

Köz tudomásu, hogy iparunk alapanyagának jelentős részét importáljuk, - ez így van - nehéz-, könnyű-, vegyiparunkban egyaránt. Ahhoz, hogy nyersanyagokat importáljunk - exporttal, első-sorban ipari exporttal kell kitermelnünk az importhoz szükséges devizát. Minden export-lemaradásnak van egy kényszerű import-lema-radási oldala is. Ahhoz, hogy ebben az évben ne legyenek nehézsé-geink üzemeink nyersanyagellátásában, arra van szükség, hogy a vegyipar is maradéktalanul teljesítse, sőt teljesítse túl 1955 évi exporttervét. E cél megvalósításának minden előfeltétele megvan.

Külföldön igen nagy a kereslet a másküzből előállított morfin-alkaloida iránt. Ugyanakkor a Tiszavasvári Alkaloida Gyár 1953-ban három hónapot, 1954-ben négy hónapot állt nyersanyag-hiány miatt.

Alá kell húzni azt a tényt, hogy a magyar vegyipar export-lehetőségei már koránt sincsenek kihasználva. Sok területen jobb szervezettséggel, a termelő kapacitások nagyobb kihasználásával jelentősen lehet és kell növelni vegyipari exportunkat. Különösen érvényes az a megállapítás gyógyszeriparunkra. Például az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár a kloromicetin gyártásánál a technoló-gia felülvizsgálata és állandó javítása alapján két év alatt meg-háromszorozta termelését. Az önköltséget ugyanakkor egynegyedére csökkentette.

Fenti eljárásukkal, a meglévő berendezések jobb ki-használásával egy korábban tervezett nagyüzem létrehozását takar-ították meg. Emellett a kloromicetin exportját hatszorosára emelték.

A vegyipar minden dolgozója tekintse elsőrendű kötele-ségének nemcsak az exporttervek teljesítését, hanem az export-lehetőségek állandó, fokozott bővítését és külkereskedelmi mérle-sünk jelentős javítását.

Tisztelt Elvtársak!

Népszásásunk fejlesztése megköveteli a vegyipar fej-lesztését a legmodernebb technika alapján. Ezzel kapcsolatban csak néhány távlati kérdést kívánok megemlíteni

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. X. kiadás

1955. március 18.

18 óra 35 perc

/Hidas István. 9. folyt. / NL VE Tr

Az energiagazdálkodás intenzívebbé tétele érdekében az elkövetkezendő időben kibányászott szeneinknek egy részét kokoszítási útján kell a lóricihasználatosság szempontjából értékesebbé tenni, ugyanakkor a kohászatnak - legalább részben - hazai kőhő kokozot biztosítani. A szénlepirálás növelésével el lehet érni a lakosság jobb tüzelőanyaggal való ellátását is. Ugyanakkor szénlepiróiparunk fejlesztése jelentős mennyiségű kátrányt biztosít, ami vegyiparunknak fontos nyersanyaga. Hasonló feladatot megoldása vár vegyiparunknak második öt éves terv folyamán a kőolajtermelés és feldolgozás területén. Itt a fő cél a kőolaj feldolgozás intenzívebbé tétele. Természetesen ezzel egyidőben tovább kell folytatni az olajutatókat és a meglévő olajmezők rendszeres feltárását.

Meg kell oldani a nagylengyeli kőolaj hazai leggyorsabb és gazdaságosabb feldolgozását. Ezzel kinyerhetjük a fehérítési lényegesen magasabb százalékát és ugyanakkor a keletkező kraklagázok vegyipari hasznosítás lehetőségét ad egy sor szerves vegyipari termék előállításához, amely műanyagiparunk légyitővel való ellátása érdekében szükséges. Komoly feladatot elé állítja a vegyipart bauxitkincseink helyes és gazdaságos feldolgozása is. Itt nemcsak a tiamföldgyártás fokozására gondolok, hanem a vörösiszap értékes termékeinek hasznosítására is.

Komoly feladatai vannak vegyiparunk vezetőinek a műanyagipar fejlesztése területén. Egyrészt az elektronikus gépipar igényel igen sokféle műanyagot, másrészt a könnyűipari alapanyagok biztosítása végett kell fejleszteni műanyagiparunkat.

Gyógyeszeriparunk fejlesztése nemcsak hazai egészségvédelmünk fokozása céljából szükséges, de komoly jelentőségű exportunk gazdaságosságának megjavításához is.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B XI. kiadás

1955. március 18.

18 óra 40 perc

/Hidas István beszéde. 10. folytatás. / KIBIL VE

A fenti feladatok sikeres megoldását kell elősegíteni a vegyiparban dolgozó pártszervezeteknek a fokozottabb pártellenőrzés megvalósításával. Pártszervezeteink munkájának egyik fő kérdése legyen: a termeléssel, a termelékenységgel, a termelés gazdaságosságával való törődés. Vessék pártszervezeteink tudatukba, hogy a jó pártmunka biztos mérője a termelési tervek maradéktalan teljesítése. Lenkadatlan, szívós politikai mozgósító munkára van szükség a munkások és műszakoskák között egyaránt. Munkájukban támaszkodjanak a szakszervezetekre, lelkes DISZ-fiataljainkra. Segítsenek pártszervezeteink a gazdasági vezetőknek a munkafegyelem megszilárdításában is. Folytassanak kérlelhetetlen harcot mindenféle ellenséges nézet, pártunk politikájának mindenféle eltorzítása ellen. Segítsék elvtársias bírálattal a gazdasági vezetőket nehéz feladatok minél sikeresebb megoldásához. Támogassák pártszervezeteink az ipar továbbfejlődését szolgáló kezdeményezéseket. Mozdítsák a kommunisztákat a munka elvégzésére úgy, hogy példamutatóan elölre vigye az egész üzemet, az egész vállalat munkáját. Használják fel a dolgozók munkalendületét, termelési aktivitását a tervek minden részletében való teljesítésére. Erre nagyszerű lehetőséget nyújt a felfedezett és még hatékonyabb lendülete, amely a műszakoskák támogatása, irányítása mellett előfordulhat az első negyedévi tervek teljesítésénél. Fokozni kell a szakszervezeti munkában a versenyszervező, az érdeksérvédelmi és balesetelhárítási tevékenységet. Szakszervezeti alapszervezetek a műszakoskák köréltve legyenek a vegyipari munkavetély szervezők, irányításának és ellenőrzésének motorjai.

Tisztelt Elvtársak!

Pártunk erőfeszítései nyomán ipari termelésünk terén az elmúlt év utolsó két hónapjában kezdeti javulás következett be. Ez a kezdeti javulás 1955 január és február hónapban tovább tartott. Az ipar mind a januári, mind a februári tervét túlteljesítette és előreláthatólag a negyedéves tervet is túlfogja teljesíteni. Pártunk központi

/folyt. köv./

/Hidas István beszéde. 11. polyt./ KPE NL VE

Vezetősége bizik abban, hogy dicső munkásosztályunk új termelési hőstetteikkel mutatja meg egyetértését Pártunk Központi Vezetősőségnek március 4-i határozatával.

Erre annál inkább szükség van, mert az ezévi javuló ipari indulás ellenére néhány aggasztó tünet továbbra is mutatkozik ipari termelésünk területén.

Iparunk az elmúlt két hónapban nem teljesítette az exporttervet; jelentősen túllépte béralapját, nem kielégítő a termelékenységese és előzetes jelzések szerint elmaradás van az ipar önköltségsökkentési tervében is. Ebből a felsorolásból is látható, semmi okunk sincs a meglepődésre, semincs ok a meglepődésre a vegyiparban sem. Arra van szükség, hogy a vegyipar minden dolgozója további jelentős erőfeszítéseket tegyen az első negyedévi tervek minden részletében való teljesítésére, a jó áprilisi indulásra.

Elvtársak!

Az 1955-ös termelési terveknek minden részletében való teljesítése és túlszárnyalása: az a Központi Vezetőség márciusi határozatának végrehajtása.

Az elmondott feladatok helyes megoldása, az ipar vezetőinek sokoldalú kezdeményezése lehetővé teszi 1955 évi terveink teljesítését és biztos alapot teremt a második öt éves terv megindulásához. E feladat sikeres megvalósításához a vegyipar minden dolgozójának Pártunk Központi Vezetősége nevében jó munkát és sok sikert kívánok - fejezte be beszédét Hidas István. /MTI/

R

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390  
- A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. március 18. 6 óra -- perc

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN NYOLC-NYOLC AUTOMATAGÉPET KEZEL AZ  
AUTÓVILLAMOSSÁGI FELSZERELÉSIK GYÁRÁNAK HÁROM ESZTERGÁLYOSA

i SL/Szné/Fd Vg Mi 1955. március 18.

A Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyárának forgácsoló II. üzemében a sok gép mellett alig látni embert, s a műhely teljesítménye mégis állandóan emelkedik. Itt ugyanis "mindentudó" automatagépek dolgoznak és kezelőjük feladata mindössze annyi, hogy a gépeket rendszerben tartsa.

A szakmában tájékozatlanok nehezen értenék meg az automatásor kezelőinek vállalását, amely úgy szól, hogy a felszabadulási versenyben kifogástalan minőségben legalább 20 százalékkal növelik a gépek teljesítményét. Hiszen egy-egy izbitőgyertya hőz megmunkálási ideje nem lehet több és nem lehet kevesebb 2 perc 25 másodpercnél, a kupos hüvelyek pedig pontosan 2 perc 18 másodperc alatt mennek keresztül az automatán, mert a gépeket ilyen teljesítményre szerkesztették. A három műszak három gépkezelője, Treib Richárd, Galler Ferenc és Kubik Miklós esztergályos mérés eziről módját találta annak, hogy növekedjék az automaták teljesítménye. A felszabadulási verseny kezdetekor szocialista megőrzésre vették át gépeiket, s azokat úgy gondozták, hogy elejét vegyék az üzemszavarnak. Egy hónap alatt több mint 30 százalékkal csökkentették ilyen módon a gépállás idejét. Ha mégis megrongálódik valamelyik alkatrész, amire csütörtökön is volt példa, néhány perc alatt kijavítják. A TMK-val kötött szerződésük eredménye pedig az, hogy a kopásnak leginkább kitett alkatrészek pótlására már előre készítették újakat.

A legnagyobb gondtal végzett munka bőségesen gyűl csözik, mert mind kevesebb a géphiba, s a termelésben a zökkenő. Ezért vállalhatta a három esztergályos, hogy a felszabadulási műszaktól kezdve az eddigi hat gép helyett ezentúl nyolc-nyolc automatát kezel. Az automatásor jelenleg körülbelül 20 százalékkal több autóvillamossági alkatrészt ad, mint a felszabadulási verseny előtt. Izbitőgyertyából például, amelynél eddig a legnagyobb elmaradás mutatkozott, csütörtökön rekordmennyiséget, 950 darabot adtak át a műszaki ellenőrnek. /MTI/

ök

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. március 18.

6 óra 05 perc

JÓVÁHAGYTÁK A BOBO-RENDSZERŰ ELEKTROMOS MOZDONY SOROZAT-  
GYÁRTÁSÁNAK RAJZAIT

i SL/Szné/PE Vg Mi

1955. március 18.

A 600 lóerős BOBO elektromos tolató mozdony két minta-  
példánya a múlt év végén készült el a MÁVAG-ban. A mozdonyok  
alapos próbája után megállapították, hogy az új típus igen jól be-  
vált. Az egyik példányt a lipcei vásárra is elküldték.

A próbajáratások tapasztalatai alapján elkészítették a  
sorozatgyártáshoz szükséges több mint ötszáz rajzot és azokat ál-  
talanossárbán a napon belül jóvá is hagyta a Közlekedés- és Posta-  
ügyi Minisztérium vasuti főosztálya. Az első sorozat husz BOBO-  
mozdonyból áll s ebből négy már az idén elkészül. Már a gyártás-  
előkészítésnél tartanak, s nemsokára a mechanikai műhely is átadja  
a szereldének a sorozat első alkatrészeit. /MTI/

SZABÁLYOZTÁK A CIPŐJAVITÁSI DIJAKAT

i Sz/Szné/PE Vg Mi

1955. március 18.

A kisipari cipőszövetkezetek és a kisiparosok új dijsza-  
bás szerint vállalják a cipőjavításokat. Leszállították a javítá-  
sokhoz szükséges talpbőrök árát és így olcsóbban talpalhatják a ci-  
pőket. Bőrtalpu férficipők fültalpalása például 35 forint he-  
lyett 29.20 forint. A cipő- és csizma-fejelés eddigi árát helytele-  
nül állapították meg és az ilyen munkát nem szívesen vállalták a  
mesterek. Ennek a munkának a díját is újból szabályozták.

Az új dijszabás kifejezéstése minden cipőjavító műhely-  
ben kötelező. /MTI/

NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ FAJBOROK IRÁNT AZ ÁLLAMI  
GAZDASÁGOK MINTABOLTJÁBAN

i KÖ/B/PE No Mi

1955. március 18.

Az állami gazdaságok a múlt hónapban megnyitott mintabolt-  
jában nagy kelendőségnek örvendenek az ország lechíresebb vidékei-  
ről származó fajborok. Az elmúlt egy hónap alatt több mint 20.000 palack bort vásároltak a mintabolt-  
ban. A bortermelő állami gazdaságok folyamatos szállításokkal biz-  
tosítják az utánpótlást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. március 18.

6 óra 10 perc

MALÁJFÖLDDEL

MEGINDULT A TÁVBESZÉLFŐFORGALOM ADENNEL, MALÁJFÖLDDEL ÉS SINGAPORE-VAL

i KF/Szb/PE Vg Mi

1955. március 18.

Március 15-én megindult a távbeszélőforgalom Magyarország Aden, Malájföld, és Singapore között. A beszélgetéseket London közvetítésével Adennel minden nap 15-16 óra között, Malájfölddel és Singapore-val pedig csak hétköznap 9.30 - 13.30-ig bonyolítja le a posta. A háromperces beszélgetés díja egyösszesen 164.60 forint és minden további perc 54.90 forint. Az előkészítési díj 21.60 forint. /MTI/

A KŐBÁNYAI SÖRGYÁR DOLGOZÓI A SZÖVETKEZETI PARASZTSÁG MEGSEGÍTÉSÉÉRT

i GÖ/Fd/PE Vg Mi

1955. március 18.

Az élelmezési üzemek jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdaságnak. Az idén hatvan élelmiszeripari üzem százhusz termelőszövetkezet, gépállomás és célgazdaság felett vállalt védnökséget. A Kőbányai Sörgyár a Csibráki Viharszok-Tszes-nek és az Aszódi Petőfi Tszes-nek nyújt messzemenő segítséget. A sörgyárriak nemcsak a gépüket javítják ki, hanem részt vesznek a termelőszövetkezetek taggyűlésein és politikai felvilágosító munkával is erősítik a munkás-paraszt szövetséget. Ebben az évben a gyár már kétszer látta vendégül az aszódiakat és a csibrákiakat. Bemutatták nekik a sörgyár munkáját, majd elvitték őket tapasztalatcserére a Rákócshalmi Micsurin Tsz-be. /MTI/

FOTÓAMATŐR TANFOLYAM INDUL

i KL/Szb/PE Vg Mi

1955. március 18.

A fotoamatőrök kívánságára az OFOTÉRT ismét megindítja gyakorlati fotoamatőr tanfolyamát. Az amatőrök az OFOTÉRT szakembereitől négyhetes tanfolyamon sajátíthatják el a fényképezés ismereteit. Heti négy órán ismerkednek a külső és belső felvételek készítésének módjával, a film és papirelőhívásokkal, valamint a nagyítás technikájával. A március 29-én kezdődő tanfolyamra a vállalat Eszterem utcai és Szent István körut 3. szám alatti üzleteiben lehet jelentkezni. /MTI/

A NAPKÖZI OTTHONOKKAL, UTTÖRŐ SZOBÁKKAL, A FIATALOK NYÁRI TÁBOROZÁSÁVAL  
EGYARÁNT TÖRTÉNIK A IX. KERÜLETI OKTATÁSI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG

Zs/Tr/Gy -cz VE 1955. március 18.

A IX. kerületi oktatási állandó bizottság tagjai sokrétű munkát végeznek. A bizottságokban felülvizsgálják a kerületi napközi otthonokat, uttörőszobákat, előkészítik a fiatalok nyári táborozását, társadalmi munkát szerveznek, műsoros esteket, előadásokat rendeznek. Az iskolák panaszainak, kéréseinek is utána járnak. Az elmúlt hetekben például a Mester utca 19-ben lévő általános iskola nevelői azt panaszolták, hogy a gyermekétkeztetési vállalat felületesen, hanyagul dolgozik, nem gondoskodik az ebéd időbeni kiszállításáról. Az állandó bizottság Levendovszky Tihomér vezetésével küldöttséget indított a vállalat vezetőségéhez. Felmászolták a pedagógusok és gyermekek parszát, s a vállalat vezetősége megígérte, hogy ezután gondoskodik a gyermekek ételmezésének zavartalanosságáról.

A ferencvárosi fiataloknak Hűvösvölgyben van szép-fekvésű uttörőtáboruk. Az idén is mintegy 400 pajtás tölti itt szünidejét. A tavalyi tapasztalatok okukva azonban nyárra fedett étkeztető helyiséget építenek, hogy eső, zápor ne kényszerítse haza a táborozókat. Az étkeztető megépítéséhez mintegy 80-100 ezer forintra lenne szükség. Az állandó bizottság tagjai elhatározták, hogy a nagy összeg tetemes részét társadalmi uton teremtik elő. A tábor közelében egy régi, romos épület áll. Ha ezt szétbontják, sok ezer téglát tudnak innen az építkezéshez felhasználni. Az ab.-tagok járták az iskolákat, mozgósították nevelőket, tanulókat. A Szamuely utcai, a Knézits utcai és a Mester utca 19. szám alatti iskola pedagógusai és uttörői már vállalták, hogy ha az idő melegebbre fordul, segítik a romos épület szétbontását és a téglák elszállítását.

Az állandó bizottság kezdeményezésére a Tóth Kálmán utcai általános iskola és a Vendel utcai tanítónőképző növendékei az elmúlt napokban nagyszikeres előadást rendeztek. A "János Vitéz" tük színpadra, s a nézők - jórészt a tanulók szülei - sokat tapsoltak a fiatalok lelkes játékának. Az előadás bevételét, mintegy 20.000 forintot a nyári táborozás költségeinek fedezésére fordítják. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. március 18.

6 óra 20 perc

A FELSZABADULÁSI MŰSZAKI EREDMÉNYET A JÓZSEFVÁROSI PÁLYAUDVARON

1 KF/Szb/Cy Vg Mf 1955. március 18.

A felszabadulási műszak nagy lendülettel indult a Budapest-Józsefváros pályaudvaron is. Itt bonyolítják le a vasút darabánuforgalmának legnagyobb részét és sok vagon szénküldemény érkezik ide a MÁVAG, a Ganz Vagongyár és a TUMR 12-es telepe részére is. A felszabadulási műszak első napjában jó eredményt értek el a józsefvárosi áramozdító brigádok. Majoros András és Bózi Lajos áramozdítók egy műszak alatt 197 mázsa darabát raktak kocsiba. A dolgozók jelentősen megrövidítették a kocsik rakodási idejét és a felszabadulási versenyben eddig 42.000 órát takarítottak meg. Ezzel több mint három szénvont kocsijait 22 órával hamarabb küldhették a bányákba újabb szénszállítványért. /MTI/

---

SÜLYOS BALESETEK EROZ A KÖZLEKEDÉSI SZABÁLYOK BE NEM TARTÁSA, A SZÜLŐK GONDATLANSÁGA

1 -cz/-cz/Cy -cz VE 1955. március 18.

A közlekedési szabályok be nem tartása, a szülők gondatlansága gyakran okoz súlyos baleseteket.

Az elmúlt napokban a Rudas László utca és a Csengery utca torkolatában a motorkerékpáron haladó Manger Antal műszerész összeütközött a 72-es trolibusszal. Manger Antal életveszélyes sérülést szenvedett, a balesetet a motorkerékpáros szabálytalan kanyarodása okozta.

A Vilmos utca 25-ös számú ház előtt a közlekedési Vállalat lovaskocsija elütötte László Sándor ötéves kislányt, akit a szülők felügyelet nélkül engedtek át az uttesten. A gyermeket súlyos sérüléssel kórházba szállították.

A villamosokra való felugrás is számos balesetet okoz. Bocsis József 50 éves művezető mozgáscsúszó villamosra akart felugrani, az ugrást elvétette és a kerékek alá került. A mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították.

Lokatos István 28 éves segédmunkás ittasan szállt a 68-as villamosra és az Egressy uton kiesett a kocsiból. A mentők kórházba szállították. /MTI/

---

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1955. március 18.

6 óra 25 perc

AZ IDÉN IS MEGRENDEZIK AZ ARANY DÁNIEL KÖZÉPISKOLAI MATEMATIKAI VERSENYT

i Sr/HM -cz KM

1955. március 18.

A Bolyai János Matematikai Társulat az Oktatásügyi Minisztérium támogatásával ebben a tanévben is megrendezi a középiskolák első és második osztályos tanulói számára az Arany Dániel középiskolai matematikai versenyt.

A versenyre iskolánként jelentkezhetnek a középiskolák első és második osztályainak tanulói; mégpedig az I. versenycsoportba /kezdő csoport/ csak első osztályos növendékek, a II. csoportba /haladó csoport/ mind az első, mind a második osztályos növendékek, valamint a tanítóképzők harmadik osztályos növendékei. A közgazdasági technikumok tanulói külön versenyben vesznek részt.

A verseny első fordulóját március 26-án tartják az iskolákban. A versenyben résztvevő tanulók **négy** óráig dolgozhatnak a dolgozaton. Bármilyen segédeszközt - tehát tankönyvet és jegyzetfüzetet is - használhatnak a tanulók. Az első forduló eredményei alapján a döntőbe jutott tanulók névsorát az Oktatásügyi Minisztérium május 7-ig megküldi az iskoláknak.

A verseny második fordulóját május 15-én a megyei székhely<sup>ken</sup> az egyik középiskola vagy főiskola helyiségében rendezik meg a Bolyai János Matematikai Társulat helyi tagozatának közreműködésével.

A verseny nyertesei részére az oklevel<sup>ket</sup>, díjakat és jutalomkönyveket a budapestieknek június 4-én, a Bolyai János Matematikai Társulat június havi középiskolai délutánján, a vidéki nyertesek díjait az iskolák igazgatói a tanévzáró ünnepélyen osztják ki. /MTI/

- . -

KÖZÉPISKOLÁS ÉNEKKAROK KÖRUSVERSENYE

i -cz/Szné/HM -cz KM 1955. március 18.

Március 20-án, vasárnap délelőtt a budapesti Vörösmarty Gimnázium előadótermében rendezik meg a középiskolák énekkarainak körusversenyét. Március 27-én ugyanitt tartják meg a technikumok énekkarainak versenyét. Mindkét versenyt a felszabadulási kulturális szeregszemle keretében rendezik. /MTI/

- . -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1955. március 18. 6 óra 30 perc

MAGYAR KÖNYVEK SIKERE AMERIKÁBAN, FRANCIAORSZÁGBAN ES ANGLIÁBAN

i HA/Szl/HM -cz KM 1955. március 18.

Az Akadémiai Kiadónál 1954-ben jelent meg német nyelven Csapody István "Augenhöhlenplastik" című műve. A New-York-i "The Ophthalmological Foundation, Inc." című folyóirat - a Kultura Könyv és Hírlap Külkereskedelmi Vállalat mintapéldánya alapján - részletesen ismerteti a könyvet, méltatja a magyar tudós munkáját.

x x x

Ifj. Kovács Ferenc és Zsebők Zoltán "A tüdő kutatásának röntgenanatómiai alapjai" című munkájukért a napokban kapták meg a Kossuth-díjat. A külföldön is nagy sikert aratott munka harmadik francianyelvű kiadása a párizsi Masson és Társa kiadó és az Akadémiai Kiadó közös gondozásában lát napvilágot.

x x x

Angliában, a labdarugás hazájában szép sikert aratott Bukovi-Csaknádý szakkönyve az ifjusági labdarugók edzéséről. Az angolnyelvű kiadás "Learn to Play the Hungarian Way" címmel jelent meg. /MTI/

- . -

AZ OKTATÁSUGYI MINISZTER

i Sr/HM -cz KM 1955. március 18.

a budapesti XV. kerületi Rádda Barnen utcai általános iskola fennállásának ötvenedik évfordulója alkalmával özv. Jegesi Viktornét, az általános iskola napköziotthonának vezetőjét és özv. Fejes Ambrusné általános iskolai nevelőt kiváló oktatorevelő munkájukért "Az oktatásügy kiváló dolgozója" jelvényel tüntette ki. /MTI/

- . -

2

B 8. kiadás

1955 március 18

11 óra 05 perc

SZÁZ KORASZÜLÖTT CSECSEMŐT MENTETTEK MEG AZ ÉLÉTKÉNY EGYSÉV ALATT A  
VESZPRÉMI ORVOSAI

/GYERMEKKÓRHÁZ

X Vid HA TI -cz P

1955 március 18

Egy esztendeje működik Veszprómben a megyei gyermekórház korszerű koraszülött osztálya. A különlegesen tisztított, testhőmérsékletű, a normálnál kétszer nagyobb páratartalmu levegővel töltött fülkékben egyszerre husz koraszülött csecsemőt tudnak elhelyezni. A fülkék kiváló felszerelése lehetővé teszi, hogy még a röntgenvizsgálathoz se kelljen kivinni innen a kicsinyeket. A kórház nemrégiben ugynevezett papirelektrophoretikus berendezést kapott, amivel az eddiginél sokkal eredményesebben tudják vizsgálni - és így javítani is - a koraszülötteknél különösen fontos fehérje-anyagcserét.

A veszprémi gyermekórház orvosai egy év alatt száz olyan koraszülött életét mentették meg, akiknek nagyrésze más körülmények között aligha maradt volna életben. Még az ezer grammon aluli súllyal születetteknek is csaknem ötven százalékát megmentették. Jellemző, hogy csak koraszülés, - tehát alacsony testsúly, gyengén fejlett szervezet - miatt egyetlen gyermek sem pusztult el. Az intézetben különösen büszkék egy pusztamiskei bányászcsalád hármaskreire, akiknek mind-egyike egy kilogrammon aluli súllyal született, s a három gyermek nem egészen egy év alatt utolérte fejlődésben a velük egykorú gyermekeket. Gyakori eset az is, hogy olyan koraszülött csecsemőket mentenek meg, akik súlyos betegséggel jöttek a világra.

Az orvosok gondoskodása nem szűnik meg akkor sem, amikor a csecsemők szüleikhez kerülnek. Megvalósították az "utópatronálást": egy éven keresztül rendszeresen figyelemmel kísérik a gyermek fejlődését.

A veszprémi koraszülött osztály kiváló berendezésének, orvosai áldozatos munkájának jelentős része van abban, hogy Veszprém megyében a csecsemőhalandóság a felszabadulás előttinek csaknem egyharmadára csökkent. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 március 18

11 óra 15 perc

HATÁRIDŐ ELŐTT JÓ MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI EL A TEJSZEPARÁTOR ALKATRÉSZEKET  
PORUBSZKY LAJOS

1 Vid Vg TI P

1955 március 18

A felszabadulási műszakban Porubszky Lajos Kossuth-díjas esztergályos, a Győri Wilhelm Pieck Gyár daruüzemében emelkedő teljesítményekkel mutat példát. A Zuglói Gépgyár részére szállítandó 60 tejszeparátor dobburkolat megmunkálását a március 20-i határidő helyett március 16-án befejezte. Teljesítményét kifogástalan minőség mellett 320 százalékre fokozta. Minden darabot saját minőségi bélyegzőjével lát el. Azt akarja, hogy a Zuglói Gépgyárban a szerelési munkánál többé ne legyen fennakadás. A hónap végéig még száz dobburkolat gyártását vállalta Porubszky Lajos, továbbá azt, hogy a Póré-teherkecsikhez szükséges sürgős alkatrészeket, a menetes orsókat soronkívül, tervon felül elkészíti. Ezek megmunkálását esütörtökön kezdte meg.

Porubszky Lajos jó munkája nem kis mértékben járult ahhoz, hogy a daru gyáregység a felszabadulás ünnepére tett 4 millió forintos tervon felüli vállalásából március 16-ig már 2 millió 890 ezer forint értéket teljesített. /MTI/

---

MÁSODIK MARGITSZIGETTE AKARJA FEJLESZTENI A SZTALINVÁROSI TANÁCS  
A DUNAI SZALKI-SZIGETET

1 Vid HA/Tr TI, -cz P

1955 március 18

A Sztálinvárosi Tanács végrehajtó bizottsága gyakran foglalkozik a jóváhagyott várospolitikai terv egy-egy részletének problémáival. Ezek közé tartozik a "Szépítsük városunkat" mozgalom és az uttörőtábor építkezése.

Az uttörőtábor közelmúltban megkezdett építésén túl távolabbi tervek is foglalkoztatják a tanácsot, még az idén labdarugó pályát, strandfürdőt is építenek. A végrehajtó bizottság ezenkívül a napokban megbizta a Városépítési Tervező Vállalatot: dolgozza ki az óvárossal szomszédos Szalki-sziget rendezési tervét. A tanács szándéka az, hogy a szigetet a sztálinvárosiak szórakozó- és kiránduló helyévé, valószínűleg második Margitszigetté fejlessze.

A "Szépítsük városunkat" mozgalomba a tanács - a Hazafias Népfront segítségével - a társaság legszélesebb rétegeit akarja bevonni. /MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 március 18

11 óra 15 perc

ÚJ TERMELŐSZÖVETKEZET A SZIGETKÖZBEN

Vid KÁ/B TI No P

1955 március 18

Győr megyében az év első két hónapjában tovább erősödött a termelőségmozgalmi mozgalom. Legutóbb a szigetközi Darnózsolin alakult új termelőségmozgalmi szervezet. Az árvíz idején, amikor a község lakói szét-szóródtak, sokan Mosonszolnokra, Mosonszentjánosra kerültek, s megismerkedtek az ottani termelőségmozgalmi életével. Így érlelődött meg bennük a gondolat, ami a párt Központi Vezetőségének határozata után elhatározássá vált. Majdán Lajos hét holdas gazdát követve három nap alatt kilenc dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Az új szervezet Boldog Jövő néven, 72 holdon kezdi meg a gazdálkodást.

Kedden már összeültek a Boldog Jövő tagjai és kirajzolták az új élet terveit. Megbeszéltek, hogy bérbeveszik a község tartalékterületét, s ide tavasszal kukoricát és takarmánykeveréket vetnek. Hat tehenet és 10-14 disznót vásárolnak, olyan fajtát, amelyik gyorsan szaporodik. Az állatok részére romos épület lebontásával még a nyáron istállót építenek.

A Boldog Jövő tagjai elhatározták, hogy felkeresik egyéni-leg dolgozó paraszttársaikot és elmondják új terveiket. Bizonyos, hogy a látogatások után növekszik majd az új termelőségmozgalmi tagsága. /MTI/

---

MÁRCIUS 20-ÁN JÁRÁSI TÁNCFESZTIVÁLT RENDEZNEK SZEKSZÁRDON

Vid -ez TI VE

1955 március 18

A szekszárdi járás öt kultúresoportja, valamint az ócsényi, a bítói, a bogyszlói, a decsi és a sióagárdi népi együttes és a szekszárdi járási kulturház táncegyüttese elhatározta, hogy március 20-án Szekszárdon járási táncfesztivált rendez. A táncbemutató után az együttesek megbeszélésen cserélik ki tapasztalataikat.

A szekszárdi fesztiválon az együttesek saját gyűjtésű dalait és táncukat 230 népi táncos mutatja be. /MTI/

---

L

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 11. kiadás

1955 március 18

11 óra 15 perc

A MÁTRAI ERDŐGAZDASÁGBAN 22 SZÁZALEKKAL CSÖKKENTETTÉK A FAKITERMELÉS ÖNKÖLTSÉGÉT

1 SJ/B TI No P

1955 március 18

Az erdőgazdaságokban tovább tart a motorfűrész kezelők versenye. A legkiválóbb eredményt Kovács Béla, a Sátoraljaujhelyi Állami Erdőgazdaság dolgozója érte el. A motorfűrészeselek közül a legkevesebb üzemanyagot használja, februárban 847 köbméter fát döntött le és darabolt fel, ami kisebbfajta erdőt jelent.

Fontos a munkájuk a szállító és rakodó dolgozóknak. A Marcali Állami Erdőgazdaság a fülledékeny anyagokat már kiszállította az erdőből. Szikra József brigádja a vagonok megrakásánál 150 százalékos átlagteljesítményt ért el. Még jobb eredménnyel büszkélkedhetnek a Soproni Erdőgazdaság egyik rakodóhelyén, ahol Dukán Antal brigádja, a sztahnovista szintet állandóan túlteljesítve, csaknem 250 százalékos eredménnyel dolgozik.

A felszabadulási versenyben a faanyag gyors és minél kisebb önköltségű elszállítását szolgálják a fogatosok is. A Máttra déli lejtőjén, a gyöngyössolymosi erdészetben hosszú távolságon szállítják a fát. Nagyrészt a fogatosok jó munkájuknak köszönhető, hogy a Mátrai Erdőgazdaságban az elmúlt negyedévihez képest 22 százalékkal csökkent a fakitermelés önköltsége.

Jelentős sikerekről számolnak be a Debreceni Erdőgazdaság dolgozói is, akik a nyíregyháziakkal vannak párosversenyben. A debreceniek munkájának kiemelkedő eredménye, hogy az ipar számára történő szállításokat 111 százalékra teljesítették. /MTI/

---

Kp

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 március 18

11 óra 20 perc

FERNBACH ANTAL KOSSUTH-DIJAS TRAKTOROS KOMMUNISTA PÉLDAMUTATÁSSAL  
DOLGOZIK A KÖZPONTI VEZETŐSÉG HATÁROZATÁNAK VÉGREHAJTÁSÁÉRT

Vid R/B TI No P

1955 március 18

Fernbach Antalt, a Szentlőrinci Gépállomás sztahanovista traktorosát jó munkájáért Kossuth-díjjal tüntették ki. A jutalom átvétele után a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Negyedik éve dolgozom G-35-ös traktorommal. Váltótársammal, - aki ezidő alatt gépkezelőből a gépállomás kiváló dolgozójává fejlődött - az elmúlt év végéig 7.900 normálholdnyi talajmunkát végeztünk el.

- Elhatároztam, hogy az idén a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója ünnepéig elérem a tizezredik normálholdat. Ez azt jelenti, hogy az előírt 750 helyett 2.100 normálhold munkát végzek. Felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére pedig megfogadtam, hogy termésem háromszorosára teljesítem. Gépemmel a Szentlőrinci Úttörő Tsz és a község gazdáinak földjein dolgozom. A felszabadulási verseny során mindenekelőtt jóminőségű munkára, a határidők pontos betartására törekszem.

- Kommunista traktoroshoz méltóan kívánok példát mutatni a párthatározat végrehajtásában is. Célul tűztem ki, hogy normálholdankint öt forintra leszorítom az önköltséget. Ezt az üresjárat csökkentésével, az üzemanyag takarékos használatával, az alkatrészek felújításával, a kapcsolt gépek alkalmazásával érem el. Így egy év alatt tizezeröt száz forintot takarítok meg a népgazdaságnak. Állandó, rendszeres karbantartással biztosítom, hogy gépem egy nagyjavítástól a másikig nem törik el főalkatrész. Ez egy folyójavítás költségének, 4.300 forintnak megtakarítását jelenti.

Fernbach Antal Kossuth-díjas traktoros befejezésül kijelentette: elhatározott szándéka, hogy gépkezelőjéből sztahanovista traktorvezetőt nevel. /MTI/

---

L

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 13. kiadás

1955 március 18

11 óra 20 perc

SZAKEMBEREK SEGITIK A GYORS VETŐMAGCSERÉT ZALÁBAN

Vid Ká/B TI No P

1955 március 18

Zala megyében helyenkint még 15-20 centiméteres hó borítja a szántóföldeket. Ez is oka annak, hogy a tavaszi buza vetőmagcseréje az elmúlt napokban nagyon vontatott. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága és a járási tanácsok legjobb szakemberei most ellenőrző brigádokat szerveztek, amelyek ellátogatnak a községekbe és a csere gyors lebonyolításához a helyszínen adnak segítséget. Az ellenőrző brigád agronómusa szakmai tanácsokkal támogatja a termelőszövetkezeteket és az egyéni gazdákat, hogy a lehetőségekhez mérten milyen agrotechnikai módszerekkel hozhatják be az időjárás okozta elmaradást.

Több községben, így Nagykapornokon és Zalatárnokon is, ahol már járt az ellenőrző brigád, befejezték a vetőmagcserét. Az agronómusok tanácsára ezekben a községekben őszi széntásba vetik a tavaszi búzát. /MTI/

. - .

EREDMÉNYESEN TANITJÁK A BESZÉDHI B Á S G Y E R M E K K E T A P E C S I G Y Ó G Y P E D A G Ó G I A I I N T É Z E T B E N

1 Vid -cz/TI -cz P X

1955 március 18

A dadogás, a pöszbeszédűség kisebbrendűségi érzést, önbizalom hiányát keltheti és ezért gátolja a gyermeket a tanulásban is. Az ilyen beszédhibák megszüntetését szolgálja a pécsi Gyógypedagógiai Intézeten belül ebben az iskolaévben megalakult tanfolyam, amely heti 12 órában 21 beszédhibás gyermekkel kezdte meg a foglalkozást.

Az iskolaév kezdetétől eltelt rövid idő alatt is szép eredmények születtek: a tanfolyam öt kis látogatójának beszédhibája teljesen megszűnt, hatnál lényeges a javulás - ez utóbbiak csak elvétve követnek el hibát, de azt is kijavítják - s a többi tiznél is tapasztalható részbeni, vagy kisebb javulás. A tanfolyam tanárai súlyosabb esetekben egyéni foglalkozással siettetik a javulást.

A helyes beszéd elsajátításában az elért eredmények megőrzésében sokat segíthetnek a szülők, a tanítók is. Ezért a pécsi Gyógypedagógiai Intézet tanárai rendszeres kapcsolatot tartanak a szülőkkel és iskolákkal, továbbá gyakran igénylik a pécsi Orvostudományi Egyetem professzorainak útmutatásait, segítségét is. /MTI/

---

Kp

B 14. kiadás

1955 március 18

11 óra 25 perc

BEGYÜJTÉSI DOLGOZÓK A LAKOSSÁG ELLÁTÁSÁÉRT

ö Vid R/B TI No P X

1955 március 18

Április 4-e tiszteletére dolgozó parasztságunk széles tömegei vállalták, hogy határidő előtt teljesítik állampolgári kötelezettségüket. Az eddigi eredményekben jelentős részük van a begyűjtési dolgozóknak, akik mindennapos munkájukkal támogatják a falu népét a beadás gyors teljesítésében.

Minden termelővel személyesen tárgyalja meg a beadást Szabó Sándor begyűjtési megbizott

Az április 4-e tiszteletére indult begyűjtési versenyben Szolnok megyében a törökszentmiklósi járás van az élen. Az állampolgári köteletség teljesítésében különösen a termelészövetkezetek mutatnak jó példát. A Tiszabői Petőfi TSZ például már csaknem háromnegyed részben teljesítette egész évi állatitermék beadását.

A járásban <sup>16</sup> eredményt értek el a kétpói dolgozó parasztok, akik egész évi állati termék beadásuknak 22.6 százalékát rendezték. Az eredményben jelentős része van Szabó Sándor községi begyűjtési megbizottnak, aki pontosan ismeri, hogy a község termelői közül ki mit és mikorra tud teljesíteni. Szabó Sándor minden termelővel személyesen tárgyalja meg a beadást és ha hátralékos akad, azokkal a törvény szellemében mindenkor eljár.

Példát mutatnak a begyűjtési állandó bizottság tagjai Szarvaskón

Heves megyében, a szarvaskői dolgozó parasztok jelenleg a harmadik helyet tartják az egri járás községeinek begyűjtési versenyében. A szarvaskőiek tavaly adósság nélkül zárták az esztendőt, a felszabadulás tiszteletére pedig megfogadták, hogy márciusban felszabadulási hónapot tartanak és első negyedévi beadásukat határidő előtt öt nappal teljesítik. A község dolgozó parasztjai ezt a határidőt is megkurtították: első negyedévi tojás-, baromfi- és vágómarha beadásukat már teljesítették, hizottsértésből pedig félévi kötelezettségüknek is eleget tettek.

/folyt.köv./ L

/Begyűjtési dolgozók... folyt./ ö Vid R/B TI No P

A község jó eredményében részes a begyűjtési állandó bizottság is, amelynek tagjai az egész községet megmozgatták az ünnepi fogadalmak valóra váltásáért. Bartha István 12 holdas dolgozó paraszt, a begyűjtési állandó bizottság tagja, példát mutatott az egész falunak. Tojásból és baromfiból első félévi kötelezettségét teljesítette, sertésből pedig egész évi beadását rendezte. Példáját 32 gazdatársa követte, akik szintén beadták egész évre szóló hizottsertésüket.

Begyűjtési versenylerp gyorsítja a beadást a pécsváradi járásban

Baranya megyében, a pécsváradi járásban a dolgozó parasztok versenyben teljesítik április 4-i fogadalmukat. A begyűjtési apparátus dolgozói a termelőket versenylerppel látták el, amelyeken rendszeresen és pontosan feltüntetik: ki, hogyan áll a beadás teljesítésében. A versenylerp ösztönző hatását mutatja, hogy a pécsváradi az ország egyik legjobban teljesítő járása, Pécsvarad község lakosai pedig negyedévi tervükön felül eddig több mint tíz mázsa sertéshúst, továbbá 272 kilo baromfit juttattak a lakosság ellátására.

Elszámoltatják a kulákokat Hajduböszörményben

Tavaly lazóság és fejetlenség jellemezte a hajduböszörményi begyűjtési hivatal munkáját. Novemberben azonban Biró István személyében új vezető került a begyűjtési hivatal élére és azóta sokat javult a munka. Az 1954-es évet több mint ötezer hátralékossl zárták. A begyűjtési apparátus erőteljesen fellépett a kulákokkal szemben. A begyűjtési hivatal fellépésének köszönhető, hogy Hajduböszörményben március elejére háromszázra csökkent a hátralékosok száma és hogy a város az első negyedévi sertésbegyűjtési tervét máris 95 százalékra teljesítette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 március 18

12 óra 50 perc

HÁROM GYŐZELMI JELENTÉS - HÁROM TÉGLAGYÁRBÓL

i Vid SL/Szné TI Vg P

1955 március 18

A kedvezőtlen időjárás nagy nehézségeket okoz téglagyárainknak, a dolgozók azonban leleményességgel, áldozatkészséggel legyűrik a természeti akadályokat.

A Zala megyei téglagyárakban még a kedvezőtlen időjárás beállta előtt nagyobb mennyiségű téglat gyártottak és így a téli hónapokban nem akadás a téglaegetésnél. A jól előkészített munkának köszönhető, hogy nemcsak a tervet teljesítik, hanem azon felül, az első negyedévben eddig 40 családi házhoz elegendő téglat égettek. A téglagyári munkások most azt vállalták, hogy a felszabadulási verseny végéig újabb 10 családházhoz elegendő téglat égetnek.

A Heves megyei téglagyárakban az éveleji elmaradást már letörlesztették, sőt az április 4-e tisztelőtére felajánlott 200.000 tégla helyett már 400.000-et égettek terven felül.

A Vas megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói a felszabadulási versenyben több mint 10.000 köbméter föld kitermelésével teljesítették túl előirányzatukat. Ezzel 400.000 terven felüli tégla égetésének feltételét teremtették meg, amelyből március közepéig 52.000 darabot már leszállítottak. /MTI/

---

EGY HÓNAPI ÁRAMMEGTAKARITÁS UJITÁSSAL A SÁTORALJAUJHELYI DOHÁNY-  
GYÁRBAN

i Vid Vg/Bné TI Vg P

1955 március 18

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett Sátoraljaujhelyi Dohánygyár dolgozói megfogadták, hogy április 4-ig 132.000 forint értékű anyagot takarítsanak meg. Vállalásukat, már az ünnepi műszak kezdetére teljesítették. Fehér János, Fehér Miklós gépmunkás és Antal Ernő villanyszerelő az egyik szivarkacsomagoló gép vasalószáritóit úgy építette át, hogy azok az ediginél 75-80 százalékkal kevesebb áramot fogyasztanak. Az egyszerű ujitást már kipróbálták és most valamennyi cigarettacsomagoló alkalmazták. Az ujitás eredménye: a dohánygyár gépei az idén egy hónapig megtakarított árammal dolgozhatnak. /MTI/

Agépen

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 március 18

13 óra 50 perc

A KÖZPONTI VEZETŐSEG HATÁROZATA SZELLEMEBEN JAVITJÁK MUNKAJUKAT  
VESZPRÉM MEGYEI NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK - KISS JÁNOSNAK, A NÉPFRONT  
MEGYEI TITKARÁNAK NYILATKOZATA AZ EDDIGI EREDMÉNYEKRŐL ES HIBÁK-  
RÓL

1 Vid -cz/Szné TI -cz P

1955 március 18

Kiss János a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának titkára a Magyar Televízió Iroda munkatársának a következőkben fejtette ki, hogyan akarják munkájukban érvényesíteni a Központi Vezetőség utmutatását.

A párt segítségével jelentős eredményeket értünk el

- A népfront-bizottságok munkája - mondotta - Veszprém megyében is sok szép eredményt hozott. A tanácsválasztás sikeréhez, a IV. Magyar Békakongresszus előkészítéséhez politikai nevelőmunkájukkal a népfront-bizottságok is jelentősen hozzájárultak. Ugyancsak kivették részüket a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészítéséből is. A népfront-bizottságok szervező, mozgósító erejét a megyében számos olyan létesítmény bizonyítja, amit a lakosság önjelénél valósított meg. Részük van a népfront-bizottságoknak a mezőgazdaság fejlesztésében is. Ez utóbbiról tanuskodik például a Balatonfüreden lecsapolt százötven hold lápos legelő, vagy a Bakonyorságon elültetett hat ezer facsemete. A népfront-bizottságok tevékenysége nyomán sokhelyütt fellendült a kulturális élet, közkincsé lettek gazdag hagyományaink. Ilyen eredmények azonban csak ott születnek, ahol a népfront-bizottság igényelte a párt segítségét, ahol támaszkodott arra. Ahol ez az irányítás hiányzott, ahol a népfront-bizottság felül akart emelkedni a párton, a tanácson, a tömegszervezeteken, ott "munkája" kimerült a demagóg ígéretésekben, a túlzott követelésekben és ez végső fokon arra vezetett hogy tudatosan, vagy nem tudatosan, de megkísérelték szembeállítani a lakosságot a párt, a kormány politikájával. Sok ilyen jelenség fordult elő megyénkben is, de ennek jelentőségét, igazi veszélyeit csak most, a Központi Vezetőség határozatának fényénél látjuk.

Sokhelyütt ellenséges elemek furakodtak a népfront-bizottságokba

- A pártvezetés érvényesülésének hiánya tette lehetővé, hogy egyes helyeken ellenséges elemek furakodtak a népfront-bizottságokba.

/folyt.köv./ K

/A Központi Vezetőség.... 1. folyt./ 1 Vid -cz/Szné TI -cz P

Tihanyban például József "foherceg" volt komornyikja lett a népfrent-bizottság elnöke, így nincs mit csodálkozni azon, hogy "beszámoltatta" a helyi tüzoltóparancsnokságot és ugyanezt akarta megtenni a tanács-csal is. Az ugodi gazdakörben a kulákok befolyására nyíltan tanácskoz-tak arról, hogyan lehetne a helyi termelőszövetkezetet felbomlasztani. Számos helyen "kivülről" hatolt be az ellenséges befolyás, a népfrent-bizottságok becsületes, jószándéku, de politikailag képzetlen tagjai-nál nem maradt hatástalan a demagógia megnyilatkozása. Anélkül például azt követelte a népfrent-bizottság elnöke, hogy a termelőszövetkezet darálóját adják át a "dolgozó nép" tulajdonába - mintha a tsz nem ez lenne. Egyes helyeken a népfrent-bizottság is támogatta az olyan hango-akat, hogy "amíg a község nem kap villanyt és kulturotthont, addig nincs beadás és adófizetés."

- Nyugodtan elmondhatjuk: mindaz, amit a Központi Vezetőség határozata a Hazafias Népfrent szerepével, a pártvezetés alapító jelentőségével kapcsolatban megállapít, érvényes Veszprém megyére is. A Hazafias Népfrent Veszprém megyei bizottsága rövidesen kibővített ülésen beszéli meg részletesen a KV határozatából ránkvonatkzó feladatokat.

Jobban kell támaszkodnunk a nagyüzemi munkások tapasztalataira

- Az elnökség azonban addig is hozzá akar fogni annak a nagy-szerű segítségnek a hasznosításához, amit a Központi Vezetőség határozata jelent. Tanulva abból, hogy addig is csak ott születettek eredm-ények, ahol a népfrent-bizottságok éltek a párt segítségével, felhiv-juk megyénk valamennyi népfrentbizottságát: fokozottabban kövessék a párt szavát, kérjék támogatását, s utmutatásait érvényesítsék munkájuk-ban. Enélkül a népfrent-bizottság egyetlen feladatát sem oldhatja meg jól. Fokozott erőt akarunk fordítani a felszabadulásunk óta eltelt tíz esztendő hatalmas vívmányainak ismertetésére, népszerűsítésére is. Népfrent-bizottságaink legnagyobb része jelenleg még szivesebben beszél sokszáz év előtti emlékekről, hagyományokról, mint az olyan nagyszerű tíz esztendő "hagyományról", hogy a párt vezette munkásoktólunk az ipar fejlesztésével minden nehézséget, akadályt legyürve segítette az egész nép jólétének emelkedését. Veszprém megyében különösen könnyű erről beszélni, hiszen a felszabadulás óta új erőművek, alumíniumkohók, bányák és az egyéb üzemek egész sora változtatta meg a megye arculatát, egész lakosságának életmódját.

/folyt.köv./

K6

/A Központi Vezetőség..... 2. folyt./ 1 Vid -cz/Szné TI -cz P

A munkáosztály eddigi áldozatos harca, vezetőszerének sikeres betöltése arra int bennünket, hogy a népfrent-bizottságoknak is jobban kell támaszkodniok mindennapi munkájukban a nagyüzemi munkások tapasztalataira, fejlettségére.

- A Hazafias Népfrent Veszprém megyei elnöksége felhívja valamennyi helyi népfrent-bizottságot: közösiítsék ki soraiából a befurakodott ellenséges elemeket, leplezzék le eddigi népellenes tevékenységüket. Segítséget ad ebben a megyei népfrent-bizottság is, de elsősorban mindenütt a pártszervezetek utmutatására akarunk támaszkodni. Azokkal a népfrent-bizottsági tagokkal és általában azokkal az emberekkel, akik becsületesek ugyan, de ideig-óráig az ellenség befolyása alá kerültek, akik nem szándékosan ugyan, de helytelen nézeteket vallottak, külön akarunk foglalkozni, megmagyarázni nekik a párt, a munkáosztály politikájának egyedüli helyességét, azt, hogy csak ez a politika képviseli igazán az egész nép érdekeit.

Külön gondot akarunk fordítani a termelészövetkezetek népszerűsítésére

- Népfrent-bizottságaink csakis ezekből az elvekből kiindulva oldhatják meg helyesen mindennapi feladataikat. Ilyen feladat pedig sok áll előttünk. Ezek között is külön gondot akarunk fordítani a termelészövetkezetek népszerűsítésére, a termelészövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztek kapcsolatának, barátságának elmélyítésére.

- Bizonyos vagyok abban, hogy ha maradéktalanul megvalósítjuk a Központi Vezetőség határozatát, népfrent-bizottságaink az eddigi eredmények sokszorosát érik el majd, a becsületes dolgozók újabb ezreit és tizezreit tudják mozgósítani a párt által kitűzött nagyszerű célok megvalósítására. /MTI/

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 20. kiadás

1955 március 18

13 óra 20 perc

SZÁZÖTVENEZER FORINT ÉRTEKŰ HULLADÉKANYAGOT HASZNOSÍTANAK AZ IDÉN  
A PÉCSI KESZTYŰGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vg/TI P

1955 március 18

A pécsi Kesztyűgyárban még a múlt évben is használhatatlan anyagként kezelték a szabásnál elhulló színhibás, sérült és gyengébb apróbőröket. Az üzem dolgozói az idén elhatározták, hogy a hulladékból az év végéig körülbelül hatvanezer ujjvédőt készítenek a Gyógyárugyár részére. Tizezret már el is szállítottak rendeltetési helyére. Az év folyamán számításuk szerint mintegy százötvenezer forint értékű hulladékkanyagot hasznosítanak. /MTI/

---

KIÁLLÍTÁS NYILIK ERŐSÁRAMU IP. RUNK TIZ EVERŐL

k MTESZ Vg TI P

1955 március 18

Március 19-én, szombaton délelőtt 10 órakor nyílik meg a Magyar Elektrotechnikai Egyesület helyiségében /V. Honvéd-utca 22/ "Az erősáramu ipar 10 éve" című kiállítás. A kiállítás április 10-ig naponta 12-től 20 óráig tekinthető meg. /MTI/

---

KORLÁTLANUL KAPHATÓK MELEGÁGYI ABLAKKERETEK

i Br/Szné/TI No P

1955 március 18

A termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok az év elejétől kezdve élénken érdeklődnek a melegágyak építése iránt. A fokozódó igények kielégítésére a Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat folyamatosan gyártja az ablakkereteket, amelyek 150x125-ös méretben olajfestéssel, üveg nélkül 100 forintért vásárolhatók. A vásárlás megkönnyítésére a vállalat az eddigtől eltérően a közvetlenül beérkező rendeléseknek is eleget tesz, s a rendelőhöz eső legközelebbi vasútállomásig bérmentve elszállítja az árut. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 18

13 óra 25 perc

ELUTAZOTT A SZOVJET KULTURÁLIS KÜLDÖTTSEG

t HA/Szné TI LI MI

1955 március 18

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkba látogatott szovjet kulturális küldöttség: P. V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságával együtt működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, P. U. Brovka Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja, a Bjelorussz Írók Szövetségének elnöke, a BSzSZK Legfelső Tanácsának küldötte, A. P. Uszova, az OSzSZSZK Pedagógiai Tudományok Akadémiájának Pedagógiaelméleti és Történeti Tudományos Kutató Intézete óvodai nevelési tagozatának vezetője, az OSzSZSZK Pedagógiai Akadémiájának levelező tagja, L. Ty. Koszmogyemjanszkaja pedagógus, R. Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma mezőgazdasági propaganda főigazgatójának helyettes vezetője és A. I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója pénteken délelőtt elutazott Budapestről.

A küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Biró Vera, és Kakuk Józsefné, az MSZT országos titkára, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára, Kerék Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, valamint a politikai és kulturális élet több más képviselője.

Megjelent a bucsuztatáson J. V. Andropov, a Szovjetunió budapesti nagykövete és a szovjet nagykövetség több munkatársa, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. /MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955. március 18.

13 óra 30 perc

IDŐJÁRI JELMUNDS

§ Fd P

1955. március 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1955. március 18-án  
délben 12 Órakor:

Tovább tart a hűvös idő

A finnországi ciklon hátoldalán további hideg lég-  
hullámok érkeznek Középs-Európa területére, erős szél és hózá-  
porok kíséretében. A hideg levegő gyors előnyomulása követ-  
keztében a Balkánon és Erdélyben többfelé havazik. Hazánkban  
csütörtökön erősen felhős volt az idő és sok helyen hullott  
kiseb csapadék, de mennyisége csak a délnyugati megyékben  
érte el a 2 millimétert, Barcson az 5 millimétert, Szigetvá-  
ron pedig a 4 millimétert.

A hőmérséklet tegnap a déli országrészekén 9-11,  
északon 6-8 fokig emelkedett, de Mosonmagyaróvárott és Sop-  
ronban csak 5 fok volt a csúcértéke. Ma hajnalban általá-  
ban 0-ig, északkeleten és északnyugaton mínusz 1 -  
mínusz 3 fokig, Sopronban mínusz 3, Szombathelyen mínusz 4  
fokig hűlt le a levegő.

Budapestben csütörtökön a hőmérséklet napi középér-  
téke 0,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8,4 mm-rel volt  
alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken délben 12 Órakor a hőmérséklet  
2 Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm,  
alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások,  
több helyen hózáporok. Elénk nyugati, északnyugati szél. Az  
éjszakai lehűlés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig  
változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz  
11 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton  
2-5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet  
2-plusz 3 fok között. /MTI/ - - -

KO

B 23. kiadás 1955. március 18.

13 óra 45 perc

FELSZABADULÁSI MŰSZAK A FÖLDEKEN

Övidrágy No VE 1955. március 18.

Tavaszi szelek szarítják a sokat ázott szántókat Soprontól Nyíregyházáig, Salgótarjától Mohácsig. A szikkadó földeken munkába álltak a traktorok, vetőgépek, hogy a felszabadulási műszak lendületével behozzák a késést, s néhány nap alatt földbe tegyék a kenyérmagvetőt. A jelentések szép kezdeti sikerekről számolnak be.

Csanyleken két nap alatt 25 holdon került földbe a kalászosok magja

A Csongrád megyei Csanylek agyagos, réti talaja kiválóan alkalmas kenyérgabona termesztésére; tavaszi búzából is 7-8 mázsás átlagtermést szoktak betakarítani. A csanyleki gazdák, jól lehet az ősszel a tervezettnél 300 holddal nagyobb területet vetettek be kenyérgabonával, 40 holdon teszik földbe a tavaszi buza vetőmagját.

A szeles, tavaszi időjárás felszarította a csanyleki határt, feladagodott a föld, s a dolgozó parasztok megkezdték a vetést. Bologh Mihály mintagazda egy holdon, s rajta kívül még vagy harmincan két nap alatt 25 holdon vetették el a tavaszi búzát és az árpát.

70 vetőgép dolgozik Böleske és Dunaföldvár határában

Csitörtökön Tolna megye déli fekvésű, dombos részein megindult a tavaszi munka. Szedres községben 30 gazda ment ki a határba: négy holdon szántottak, három holdon pedig elvetették a tavaszi búzát és az árpát. Böleske és Dunaföldvár határában szerda óta 70 vetőgép dolgozik. Az itteni homokos talajon eddig több mint 300 holdon tették földbe a lencse, borsó-és más magvakat.

Vetik a tavaszi búzát a Mecsek déli lejtőin

A Mecsek déli lejtőjének középkötött, vályogtalaján jó lehetőség kínálkozik arra, hogy minden mezőgazdasági munkával kerán végezzenek. Erre hívta fel a gazdák figyelmét Félinger József szőkédi agronómus is. A tanácsot megfogadva, három szőkédi dolgozó paraszt - ifj. Horváth János, Kádai György és Mester János - már elvetette a tavaszi búzát.

/Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. március 18.

13 óra 50 perc

/Felszabadulási műszak a földeken...1.folyt./ 6 Vid Ká Gy No VE

A kaposvári járás termelőszövetkezeiteiben jarovizálják a magot

A megkésztett tavasz nagy gondot okoz a somogyi termelőszövetkezeteknek. Összetorlódik a munka, s a tavaszi kalászosoknak már a földben kellene lenni. A tanácsok mezőgazdasági szakemberei és a körzeti agronómusok szaktanácsai alapján ezen is segítenek. A kaposvári járásban csaknem 30 termelőszövetkezetben jarovizált tavaszi búzát, árpát és zabot vetnek, s ezzel rövidítik a tenyészidőt. A járásban csaknem 300 holdra elegendő vetőmagot jarovizálnak.

Somogyban is megindultak a traktorok

Somogy megye déli részén a napok óta tartó tavaszi idő szikkasztja a talajt. A dombos, homokos vidékekre esütörtökön kivonultak a traktorok, s megkezdtek a talajelőkészítést. A Drávaszabó elászánt és délig már három holdon végezték ezzel a munkával. Darány község határában az egyeni gazdák földjén előre megállapított sorrend szerint dolgoznak a traktorosok. Gulyás József darányi traktoros az Aranyospusztai Béke Termelőszövetkezet földjén húzza a barázdákat. Tavaszi tervének felét már teljesítette.

A megyében jelenleg csaknem 30 erőgép készíti a jó magot.

Fejtrágyázzák őszi gabonájukat a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

Az elmúlt napokban Szolnok megye termelőszövetkezeti elnökeiből, a helyi tanácsok vezetőiből, agronómusokból alakult bizottságok határszemlét tartottak. Megállapították, hogy az őszi gabonavetések a szigorú tél ellenére általában jól fejlődnek, az időben vetett gabonának nem ártott a hideg. A terméseredmények növelésére a termelőszövetkezetek mégis fejtrágyázzák kenyérgabona vetéseiket. A munkát mindenhol megkezdték. Turkevén a Farkas Mihály Termelőszövetkezet tagjai 515 hold őszi gabonát fejtrágyáztak, Kisujszálláson a Dózsa Termelőszövetkezetben 145 holdon végezték el ezt a fontos tavaszi munkát.

/Folyt.köv./ L

M T J B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. március 18.

13 óra 55 perc

/Felszabadulási műszak a földeken...2.folyt./ ö Vid Ká Gy No VE

Tapasztalatcsere a tavaszi  
földeken

Csütörtökön Hajdu megye több, jól dolgozó termelőszövetkezetébe vendégek érkeztek. Helybeli tsz-elnökök, élenjáró egyé-  
nileg dolgozó parasztok, mintagazdák látogattak el a szövetkezetekbe,  
hogy megtekintsék a tavaszi munkákat és megismerkedjenek a tervekkel.

A Hajdunásási Micsurin Termelőszövetkezetbe éppen a  
tavaszi vetés kezdetén érkeztek a vendégek. A két növénytermelő brigád  
20 holdon teszi földbe a tavaszi buza vetőmagját. A látogatók megál-  
lították, hogy jó magágyat készítettek s hogy a munka gyorsan halad.  
Jugosztin Józsefné, a II-es típusú Szikra TszCS emőke meg is jelezte,  
te, hogy náluk még nem kezdődött meg a vetés. Szeretné, ha a többiek  
is megláták, mit lehet elérni a fejlettebb gazdálkodással. Az elnöknő  
bejelentette: azon lesz, hogy ez év őszén a Szikra is termelőszövet-  
kezet legyen.

Szemes Imre, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy  
minden növényfőleségnél legelőbb egy mázsával tud akarnák teljesíteni  
a tervezett termésátlagot./MPI/

---

AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSON UTOLSÓ SORSOLÁSÁNAK PROGRAMJA - ÁPRILIS 1-TŐL  
FIZETIK KI A NYEREMÉNYEKET

i KE/Ené/Gy Vg Mi 1955. március 18.

Az Ötéves Tervkölcson tizedik - egyben utolsó - sor-  
solását március 20-án ünnepélyesen tartják meg a Zeneművészeti Fő-  
iskola nagytermében. A megnyitón Olt József pénzügyminiszter mond  
ünnepi beszédet, majd Ferján András, a sorsolási bizottság elnöke  
ismerteti a húzás menetét, a kisorsolásra kerülő kötvények darabszá-  
mát és a nyeremények összegét. A sorsolást délelőtt 10-13 és délután  
15-19 óra között bonyolítják le.

A nyeremények kifizetésére eltérően az eddigiektől -  
tíz nappal később, április 1-től kerül sor. Ez idő alatt készítik el  
ugyanis a tíz sorsolás egyesített nyereményjegyzékét, melyet el-  
juttatnak az Országos Takarékpénztár valamennyi fiókjához, a posta-  
hivatalokhoz és az üzemekhez. A régebbi nyereményjegyzékekben a név-  
értékű kisorsolt kötvények számait is feltüntették. Az összevont  
nyereménylistán pedig - a tíz sorsolás alatt - csak a nyereményrel  
kihuzott kötvények száma és a nyert összeg szerepel. A jegyzékben  
fel nem tüntetett kötvényeket is április 1-től váltják be névértékben.  
/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1955. március 18.

14 óra 35 perc

/Az Ötéves Tervközlőn...folyt./ i KP/Bné/Cy Vg Mi

Ugyaz vonatkozik a kamatozó kötvényekre, amelyeknek a még be nem váltott kamatszelveit fizetik ki.

Az Országos Takerékpénztár, a tanácsok és az üzemek április 1-től sűrűn rendeznek sorsolási tanácsadásokat, hogy megkeressék a ki nem fizetett ötéves Tervközlőn kötvények tulajdonosait. /MTI/

AZ ORSZÁGOS VEGYIPARI TANÁCSKOZÁS MÁSODIK NAPJA

NL/dg/Cy Mi 1955. március 18.

Pénteken az Országház kongresszusi termében folytatták tanácskozásukat a vegyipar vezetői és legjobb dolgozói.

Kovács Lajos, a Magyar vegyipari Kutatóintézet vezetője volt az első hozzászóló, aki elmondotta, hogy a magyar vegyipar világviszonylatban rohamosan fejlődik és a magyar vegyipari iparnak lépést kell tartania ezzel az ütemmel. Iparunk különböző területein nagy érdeklődés nyilvánul meg a műanyagok iránt és a kutatóintézet igyekezett is kielégíteni mindig a kéréseket, - mondotta. - Most viszont az a feladat, hogy a bevált műanyagoknál megalapozzuk a nagyüzemi gyártás lehetőségét. E téren megvannak a feltételeink, nyersanyagbázisaink kielégítőek.

Ráth Ágoston, a Magyar Viscosa-gyár igazgatója ismertette a gyár eddigi munkáját és elmondotta, hogy a korábbi nehézségek után sikerült emelniük a termelékenységet. Sok a tennivaló viszont még a társadalmi tulajdon megvédése terén.

Varga Gyula, a letenyei járás pártbizottságának első titkára kifejtette: nagy segítséget jelent az előbányászat munkájához az a jelszó és annak végrehajtása, hogy - kommunizáljunk az élre.

Hbj/Szl/Cy NL Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke kifejtette, hogy az ötéves terv segítségével mérföldes léptekkel haladtunk előre a vegyipar fejlesztésében. A Szovjetunió baráti segítsége lehetővé tette nagy ásványi kincsünk, a bauxit kitermelését és feldolgozását. Olyan üzemeket létesítettünk, mint az Almásfüzitői Élművelőgyár, az Inotai Alumíniumkőhő. Olyan minőségű alumíniumot sikerült gyártanunk, amely világszerte ismert. Nyvkedott a műanyag- és gumipari termelésünk.

/Folyt.köv./

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 27. kiadás

1955 március 18

14 óra 40 perc

/12 országos vegyipari.... 1. folytat./ Hbj/Szl/TI HL MI

A továbbiakban arról szólt, hogy a versenymozgalomban nagy-szerű hősök születtek, s hogy a sztáhnovisták élenjáró termelési eredményei, újításai nagyban elősegítették az ipar termelésének, technológiájának fejlődését. A termelés fejlődésével együtt haladt a vegyipari dolgozók munkakörülményeinek javítása. Evről-évre több fürdő, öltöző, mosdó, s egyéb, a munkások egészségét, testi épségét védő berendezés létesült.

A feladatok 1955-ben nagyok: maradéktalanul teljesíteni kell a tervet és ezen belül eleget kell tenni az exportkötelezettségnek. Új nagy munkagyőzelmekre számíthatunk a felszabadulási műszakban: a dolgozók zöme új nagy munkagyőzelmekkel, nagyszerű termelési eredményekkel akarja köszönteni hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját, április 4-ét.

/folyt.köv./

A LŐRINCI HENGERMŰBEN A FIATALOK JÁRNAK A FELSZABADULÁSI MŰSZAK ELÉN

i TP/Fd TI Vg MI

1955 március 18

A Lőrinci Hengerműben is - mint szerte az országban - a felszabadulási versenyben gyorsabbá vált a munka üteme. Kiss István ifjúmunkás előhengerész, a 25 tagú "Zója" brigád élén magához ragadta a kezdeményezést. A műszak lendületében versenytársait megelőzve, péntekig a brigád esedékes havi tervelőirányzatát 105.4 százalékra teljesítette, és az átlagos selejtjét 1.85-ről 1.79 százalékra szorította. Az ifjúmunkás hengerész brigádvezető kommunista-hoz méltóan, példamutatóan végzi a feladatát. Ennek eredménye, hogy a "Zója" brigád a műszaki és technológiai fegyelen betartásában is az elsők között jár. A fiatalok munkalendületét váratlanul fellépő akadály sem törli meg. Pénteken az egyik henger meghibásodott. A fiatalok az előirt 240 perc helyett 220 perc alatt cserélték hengerét és maradéktalanul teljesítették péntek délelőtti tervelőirányzatukat. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 március 18

15

óra - perc

ÚJ LÉGSZÁRÍTÓKAT ÉPÍTENEK A SZEGEDI PAPRIKAFELDOLGOZÓ VÁLLALATNÁL

i Vid Vg/TI M1

1955 március 18

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál megkezdtek két új vasbeton légszárító építését. A két új légszárítóban mintegy 40.000 paprikafüzért tudnak majd ez év őszén elhelyezni. Nagymértékben elősegíti ez a híres szegedi fűszer minőségének további javítását. A szárítóokban hónapokon át meg tudják óvni a paprikacsöveket a rothástól, s megmarad eredeti ízük és színük.

Ebben az évben összesen több mint másfélmillió forintot fordítanak a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat fejlesztésére. /MTI/

---  
AZ ESZTERGOMI SZERSZÁMGÉPGYÁR DOLGOZÓI PÉNTEKEN DELBEN TELJESÍTETÉK  
ELSŐ NEGYEDÉVI EXPORT HARÁNTGYALUGÉP TERVÜKET

i Vid Vg TI P

1955 március 18

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói a felszabadulási verseny megkezdésekor megfogadták, hogy a harántgyalugépekből az első negyedévi exporttervüket március 24-ig teljesítik. Január elsőjétől kezdve minden héten tervszerűen szállítottak egy-egy kiváló minőségű harántgyalugépet. A péntek<sup>én</sup> reggel elküldött gyalugéppel elsőként a gyártmányból teljesítették első negyedévi exporttervüket is. A gyár dolgozói most el akarják érni, hogy március végéig még tíz harántgyalugépet készítsenek első negyedévi tervükön felül a külföldi megrendelőknek. /MTI/

---  
HARMINCKÉT ÚJ LAKÁST ADTAK ÁT A KAZINCBARCIKA ÚJVÁROSBAN

i Vid Vg TI P

1955 március 18

Pénteken Kazincbarcika újvárosában újabb harminckét lakást adtak át a borsodi hőerőmű és az épülő vegyikombinát állandó dolgozói részére. A most átadott lakásokkal együtt ebben az évben már százötven lakásba költöztek be az új város új lakói.

A három emeletes épület többi részében még ebben a hónapban további ötven lakás készül. /MTI/

---

M TI B E L F Ö L D I H I R L E P

29. kiadás

1955. március 18.

15 óra 30 perc

AZ ALBERTFALVAI LAKÁSEPÍTŐSÉG MŰKÖZTETÉSE APRILIS 4-RE ERETT  
ÁLLÁSIKÉPEZÉS

SZB/SZB/Gy Vg VE 1955. március 18.

Előző eredményekkel díjazhatók a 43. számú  
állami építőipari vállalat albertfalvi lakásépítői.

A felszabadulási verseny kezdetén vállalták, hogy hét-  
rom lakóházban, 186 lakás világhíresítését és 78 lakás belső vakolását  
végezték el. Az építők március 17-re teljesítették vállalatukat, a  
K-2 jelzésű épületben ezen felül husz, a K-3 jelű épületben pedig  
5 lakást vakoltak. A két G-jelzésű épület alapozásánál 70 köbméterrel  
több munkát végeztek el, mint ami eredeti vállalatukban szerepelt.  
Fencsik Sándor és Csinger János kőműves brigádjai 248, illetve 193  
százalékos napi átlagteljesítménnyel járultak hozzá a nagy sikerhez.

A lakásépítők nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel.  
Úgy határoztak, hogy két lakóházban még negyven lakást vakolnak és a  
G-3 jelű épület összes alapozását április 4-re elvégzik. /MTI/

MARTIN FERENC DIÓSGYŐRI OLVASZTÁRBRIGÁDJA BEFEJEZTE NEGYVEDÉS TERVEZÉST  
ÉS PÉNTEK REGGELIG FELVONTA NÉGYVONHAT TONNA CÉLT CSAPOLT

Vid Vg Gy P 1955. március 18.

A diósgyőri Martin-célmű VI-os kemencéjénél dol-  
gozó Lakos Ferenc olvasztárbrigádja a felszabadulási verseny kezdetén  
megfogadta, hogy első negyedéves tervét március 20-ig befejezi. Az  
olvasztárbrigád lelkes munkájának pónék reggelre megérett a gyü-  
lölete: vállalatuktól eltérően - két nappal előbb - nemcsak befejezték  
negyedéves tervüket, hanem azonfelül még negyvenhat tonna célt csap-  
oltak.

Teljesítményük ért két növelé, hogy márciusban program-  
eltérés nélkül dolgoztak és az egy tonna célmű első tűzállóanyagfel-  
használást csaknem husz százalékkal csökkentették.

Szép sikerrel díjazhatók a többi kemence  
olvasztárai is. Az a cél, hogy a felszabadulási verseny minden napján tel-  
jesítette előírányzatát és pónék reggelig - négy nap alatt -  
352 tonna előnyre tett szert. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. március 18.

15

óra 30 perre

TONNÁNKÉNT TÖBB MINT TIZENKÉT FORINTTAL CSÖKKENPETTEK A SZÉN ÖNKÖLTSÉGÉT  
A PÉCSI SZÉN BÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓI

i Vid X Va Gy P 1955. március 18.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói már februárban megvizsgálták a költség tényezőket: hogyan csökkenthetnék a szén önköltséget.

A mennyiségi terv teljesítéséért - mint az önköltség csökkentésének legfontosabb tényezőjeként - szovjet tapasztalatok alapján megkezdték a ciklusos körletek szervezését, ahol a frontfajtési, elővájási, feltárási és szállítási munkákat összehangolták. Az eredmény nem maradt el. Március eddigi szakaszában a ciklusosan szervezett három körlet a legjobban termelő egység.

A Központi Vezetőség legutóbbi határozata után még alaposabban megvizsgálják az olcsóbb termelőlehetőségeit. Az önköltség csökkentéséért újabb mozgalom is született: a pécsi bányászok örömmel csatlakoztak a szocialista munka hőse címmel kitüntetett Jelenszky János DÍSZ-frontbrigádjánk "Termelj gazdaságosan!" felhívásához. Meggyeztek abban, hogy valamennyi csapat 24 órával előbb jelzi, milyen méretű és mennyiségű ácsolatfára van szüksége. Ennek eredménye, hogy márciusban - az év első két hónapjához képest - az egy tonna szénre jutó bányafafelhasználás öt százalékkal csökkent.

Értek el megtakarítást más téren is. A süritett levegő "szökésének" megakadályozásával egy tonna szén kitermeléséhez mintegy kilenc köbméterrel kevesebb süritett levegőt használnak fel, mint a megelőző időben.

Nemcsak a termelő üzemek, hanem a tröszthöz tartozó pécsiujhegyi szénmosó dolgozói is nyeltek a gazdaságos termelést megteremtési. Egy vibrátor felszerelésével a mosott szén színdúsítást egyszerűsítették meg, ami több mint két százalékos önköltségcsökkentést eredményezett.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a szovjet tapasztalatok hasznosításával és versenylenyületükkel a márciusra vállalt kétezert tonna szén helyett március 18-án reggelig már 3.711 tonna szenet termeltek esedékes havi tervükön felül, s a hónap eddigi szakaszában - a januárhoz képest - tonnánként több mint 12 forinttal csökkentették a szén önköltségét./MIH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. március 18.

15 óra 35 perc

A FELSZABADULÁSI MŰSZAKON 54 MÁZSÁVAL EMELKEDETT A PRODUKTIV  
TELJESÍTMÉNY 13 OROSZLÁNYI XIX-ES AKNÁBAN

i Vid V. Gy. V. E. 1955. március 18.  
Az oroszslányi XIX-es akna bányászai március 18-án  
kezdték a felszabadulási műszakot.

A felszabadulási műszak első napjában azonban meg-  
jült a munka. Az akna kollektívája a felszabadulási műszakban eddig  
még minden nap megismertülte napi tervét.

A brigádok nagy többsége, mint a péntek-mozgólom-  
részvevője harcol a több szénért. A felszabadulási műszakon pénteken  
reggelre 8 brigád jelentette: eleget tett heti tervfeladatának.  
Ifj. Kondó Ferenc sztahanovista vágár DISZ-frontbrigádja például heti  
546 csillós előirányzatával szemben pénteken reggelre már 846 csillós  
szemet termelt. Elekes Ferenc vágár frontbrigádja 520 csillós heti  
tervét 724 csillóra teljesítette. Kolt Metéld vágár heti előirányzata  
570 csillós: péntek reggelre a 912. csillós szemet küldte felszínre.

A műszaki vezetés létszámát csoportosításra, a brigádok  
kiváló munkaszozalmára azt eredményezte, hogy a felszabadulási műszak  
első hetében 54 mázsával nőtt a produktív teljesítmény, a 3.7  
százalékkal emelkedett az akna tervteljesítése. Ezzel a XIX-es akna  
bányászai letörlesztették hónap eleji adósságukat, a március 18-ig  
összedékes havi tervükben eltrék a 101,1 százalékot. /MII/

SZINESFÉNYKÉP KIÁLLÍTÁS

i KL/Pd/Gy. V. E. KM 1955. március 18.

A napokban nyílt meg a Magyar Fotó Művész Inre ut 9.  
szám alatti kultúrterében az első magyar művészi színészfénykép-  
kiállítás. A csaknem száz képet a Magyar Fotó felvételezőinek és riporter-  
terének a legszebb eredeti színészfényképeiből válogatták össze. A  
kiállítás a magyar színészfényképezésben uttörő munkát jelent. A leg-  
utóbb Londonban megrendezett hasonló kiállításon, ahol több nemzet-  
vett részt, mindössze 83 eredeti színészfénykép szerepelt. A kiállí-  
tás egyúttal arra is engedélyezte, hogy a színészfény-  
képezés mindinkább előtérbe kerül. A kiállítás március 24-ig lesz  
nyitva, de már eddig is nagyon sokan keresték fel. A nagyközönség na-  
pontok látna 4 órától 6 óráig, szombaton és vasárnap pedig 12-től  
2-ig tekintheti meg az első magyar színészfénykép kiállítást. /MII/

ÚJABB MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK MINTAJÁRÓLÁNYAI ERZSÉB A SZOVJETUNIÓBÓL

i Br/Szné/Cy No VE 1955. március 18.

Ez év óta szinte minden nap kézzelfoghatóan megmutatkozik a Szovjetunió segítségének a magyar mezőgazdaság gépezésében. A hazánkban kialakított különböző Univerzális és egyszerű gépek mintapéldányainak jó részét a Szovjetunió bocsátotta rendelkezésünkre. Így például az MÁG által előállított arató-ésóplóke szovjet kombajn mintájára készültek. Ugyancsak a Szovjetunióból kapott gép alapján gyártják a kombajnokhoz szükséges szalmagyűjtő kocsikat is. A kultivátorokat a szovjet földeken jól bevált KUIS-kultivátor mintájára gyártják. Ugyancsak szovjet gépek mintájára készítettek el az előhántós traktorokét - a magyar négyzetbe vető gépet is.

Nagy segítséget nyújtottak a szovjet tapasztalatok az erőgépek szerkesztéséhez is. A szovjet láncélmű traktor gyártási dokumentációjára alapján készült a magyar láncélmű traktor. Sok mezőgazdasági gépet is kaptunk a Szovjetunióból: többek között univerzális és láncélmű traktorokat, burgonyavető- és szedőgépeket, lennyűvőköt, gabonakombajnokot, cukorrépa-betakarítóköt.

A szovjet mérnökök tanácsaikkal állnak a magyar gépészeket. Legutóbb a Gépkiértési Intézethez kukoricakombajn érkezett a Szovjetunióból, ennek alapján már folynek a kísérletek egy, a magyar viszonyoknak megfelelő gép kialakítására. Hasonló célból küldtek háromfajta burgonyavető gépet, egy kétféle burgonyafeltétöt, répakiemelőt, tejszeparátort és több kisebb szerkezetet. /M.H./

/Az országos vegyipari...2.folyt./ DI/Szl/ y No VE

Ezután Bihari Andor, a szocialista munka hőse, a Budapesti Oxigénnyár igazgatója lépett az emelvényre. Ámondotta, milyen nagyot fejlődött hazánk oxigéngyártása az államosítás óta, milyen áldozatképpen fáradoztak üzemének munkásai a feladatok megoldásán. A műszaki és fizikai dolgozók fáradságát nem kimélve felkutatták az oxigéngyártásra alkalmas, használaton kívüli gépeket és berendezéseket, kijavították és üzembehelyezték azokat. Sok esetben átalakították a meglévő berendezéseket is. Ennek eredményeként mintegy 50 százalékkal emelkedett az oxigéngyártó gépek teljesítőképessége. Felhasználásának további részében kifejtette, hogy ezt a módszert minden iparágban használni kellene, mert így beruházás nélkül növelhetnék a gyártóberendezések teljesítményét.

/Folyt.köv./

/Az országos vegyipari...3.folyt./ DI/Szl/Gy NL VE

Vezetetül megígérte, hogy az üzem dolgozói a következő időkben még jobban végzik munkájukat, eredményesebben küzdenek a párt központi Vezetősége határozatainak megvalósításáért és első negyedvi tervüket március 24-én befejezik.

József Szabó, a Borsodi Vegyi Kombinát igazgatója elismerte, hogy az építés nagy munkája közben megfélekeztek a társadalmi tulajdon harcos őrizetéről és emiatt sokszázezer forint kár érte néprazdaságunkat. Hangsúlyozta, hogy az illetékes vezetők nem voltak elégséges körültekintők a tervezésnél. Nem épültek időben munkáslakások, sok esetben elhanyagolták a politikai felvilágosító munkát is. Felírta, hogy amikor könnyelmi módon minden jelentkezőt felvettek az építkezéshez, módot adtak az ellenséges elemek beférkőzésére. Vezetetül megígérte, hogy júniusban már műtrágyát termel hozánk e nagy létesítménye.

Papp Gérolly, a lovászi kőolajtermelő Vállalat igazgatója a vállalat múlt évi eredményeit részletezte, majd az 1955-ös terv teljesítéséhez szükséges munkákról és intézkedésekről beszélt. Elmondotta, hogy 1954-ben a villamosenergia gazdaságosabb felhasználásával önköltségek csökkentést értek el. A béralapból pedig csaknem egymillió forintot takarítottak meg tavaly.

NL/da Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese szólalt fel ezután. /Beszédét későbbi kiadásunkban közöljük./

Kiss Berna, a kazincbarcikai pártbizottság másodtitkára volt a következő hozzászóló, aki elmondotta, hogy Barcikán, ahol néhány évvel ezelőtt még erdők és sártengerek voltak, ma gyárak, üzemek sorai emelkednek. Persze nem ment ez olyan könnyen, mint ahogy sokan gondolják, - mondotta - hiszen ötéves, kemény, küzdelmes munka eredménye. Gyümölcsözőnek most Barcikán, Kazincbarcika építői, szerelői, műszaki vezetőinek százai, ezrei tisztában vannak azzal, hogy mit jelent az ország számára Kazincbarcika melőbbi megindulása. Ezért vállaljuk azt, hogy felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére részben megindítjuk a temelést Kazincbarcikán. Néhány héttel ezelőtt még gondolni sem mertünk erre, de az elmúlt hetek soha nem látott munkalendülete, amely a felszabadulási verseny során bontakozott ki, lehetővé teszi számunkra e nagy cél elérését. Búszkosságtal el bennünket, Kazincbarcika építőit, hogy részt vehetünk nagy nemzeti ügyünk alkotásában, mert jól tudjuk, milyen jelentős szerepségünk számára, hogy Kazincbarcika akár egy-két nappal is előbb beinduljon.

/Folyt.köv./

/Az országos vegyipari ...4.folyt./ DI/Szl/ay NL VE

Munkánk támogatására viszont kérjük a minisztériumot és tartszervein-  
ket, hogy új szakemberekkel segítsenek bennünket, különösen majd most,  
az üzem megindulásakor.

Babrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter  
felszólalása következett ezután, aki részletesen beszélt a közlekedés-  
és a vegyipar kapcsolatáról. Az olajbányászat helyzetéről szólva,  
többi között a következőket mondta:

- Örömlátni azt a változást, amely a z olajmezőkön  
mogy vérebe. Olajkutainkból a nagyarányú fejlesztés nyomán olyan bőven  
jön az értékes kincs, hogy sokszor az elszállítás terén nehézségek  
mutatkoznak. Több tartálykocsira van szükségünk, mint eddig és ehhez  
előszörban a Kohó- és Gépipari Minisztérium üzemének segítségét kér-  
jük, annál is inkább, mert ha ezt a nehézséget legyőzzük, sikerül  
megszüntetni a jelenleg még megnylvánuló szállítási zavarokat.

- Persze az is fontos - folytatta - hogy a tartály-  
kocsikat gyorsan rakják ki, s azok minél hamarabb visszakerülhessenek  
a közlekedés vérkeringésébe.

Ezután arról beszélt, hogy a kormányzat milyen jelen-  
tősen fejlesztette és fejleszti a z olajvidék közlekedési háló-  
zatát, majd hangsúlyozta, hogy a bauxit-szállítások terén teljesen  
kielégítő a közlekedés munkája. Itt az elkövetkezendő időkben a köz-  
lekedési hálózat további fejlesztésével teszik majd olcsóbbá a szállí-  
tás költségeit. Felhívta a figyelmet ezután arra, hogy a bauxit-  
kocsik rakodásánál a vasutnak panasza van a vállalatokra: a rakodásnál  
túl sokszor rongálják a kocsikat, sokszor a magas-csillapályáról  
hatalmas bauxittömböket zudítanak az üres vagonokba.

Rudabánya vasérc- és személyszállítási ... problé-  
májával foglalkozott ezután, majd a műtrágyagyárak készítményeinek  
továbitásáról szólt. Itt különösen kiemelte annak fontosságát,  
hogy a külföldről érkező műtrágyaanyagot a lehető legrövidebb  
időn belül ki kell rakni a vagonokból, mert ez a népgazdaság szem-  
pontjából igen fontos.

- A feladatok teljesítése a közlekedés és a vegyipar  
közös érdeke. Ezért kérjük a vegyipar dolgozóit, hogy teljesítsék a  
közlekedés megjavítása szempontjából fontos teendőiket, ezzel szemben  
mi a közlekedés részéről megígérjük, hogy a jövőben még fokozottabb  
erőfeszítéseket teszünk a vegyiparunk különböző iparágainak zavartalan  
szállításai érdekében, - fejezte be szavait a miniszter.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1955. március 18.

17 óra 05 perc

EDDIG 13 SZÁZALEKKAL TELJESÍTETTÉK TUL A SZTÁLINVAI SI MARTINÁSZOK  
A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN ESSEDEKES HAVI TERVÜK ET

i Vid Vg Gy P

1955. március 18.

A Sztálin Vasúti Martin-accélművében remek össze-  
forással, egyenletes tempóval mind kevesebb hibával megy tovább  
a felszabadulási verseny. A martinászok most minőségileg és program  
szerint is jól megállják helyüket, sőt amire nem volt példa, az átvétel  
és kiszállítás is tervszerűen történik. A 3-as kemence naponként rend-  
szereken megadja a két adag acélt, sőt a felszabadulási műszok második  
napján az előírt kétfő helyett három adagot is csapoltak.

A martinász brigádok között megélenkült a verseny,  
amióta a műszok mind nap pontosan értékelik eredményeiket. Napok  
óta Nagy János martinász brigádja vezet havi terve esedékes részének  
128 százalékos teljesítésével. Nyomában a Csont és a Nincs-brigád  
következik. Az egész kollaktív márciusi eredménye is kimagasló, hiszen  
március 18-ig esedékes tervük teljesítésében 113 százaléknál tartanak.

Az eredmények ellenére is van azonban még javítani-  
való. Példá erre a csütörtökről péntekre virradóra történt acélfolyás  
miatt a helytelen dugózáras miatt öntés közben több tonna acél el-  
follyt. /MTI/

---

#### A JÁRÁSI TANÁCS ELNÖKÖK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉRE

t Li Gy Bn

1955. március 18.

A járási és a járási jogú városi tanácsok, valamint  
a megyei tanácsok végrehajtóbizottsági elnökei kétnapos értekezletet  
tartottak az Országház ülésnapján.

Az értekezleten megjelent Dobi István, a Népköz-  
társaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hegedüs András, a Miniszter-  
tanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyett-  
ese, Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára,  
Brdai Ferenc földművelésügyi miniszter, Szobek András bányászati minisz-  
ter, Román József egészségügyi miniszter, Szabó János város- és község-  
gazdálkodási miniszter, Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Czákó  
László, a Népköztársaság Legfőbb Ügyésze, Házi Árpád, az Állami  
Ellenőrző Központ elnöke, Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének  
csatlós vezetője, János Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsá-  
nak főtitkára.

/Folyt.köv./

/A járási tanácselnökök...1.folyt./ t Gy Li En

Az értekezletet Varga András, a Minisztertanács Titkársága tanácsai végrehajtóbizottságok osztályának vezetője nyitotta meg, majd Apró Antai, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

A beszédében az új tanácsok munkájának eredményeiről, pártunk Központi Vezetősége határozatának jelentőségéről szökött, majd részletesen foglalkozott a tanácsok előtt álló feladatokkal.

Először a tanácsai szerveknek, a járási tanácsok végrehajtó bizottságainak a termelőszövetkezetek fejlesztése terén végzett munkáját elemezte, illetve az ezzel kapcsolatos feladatokra mutatott rá.

- Pártunk III. kongresszusa - mondotta - világosan megjelölte: nem akarjuk hosszú időre elhalasztani a mezőgazdaság szocialista átszervezését. Az a nézet, amely esetleg hosszú évekre, vagy évtizedekre akarja kitolni a falu szocialista átszervezését, teljesen idegen a párttól, azt el kell utasítani. Ez azoknak a nézete, akik nem értik meg, hogy már most is mezőgazdasági fejlődésünk, de egész fejlődésünk egyik akadály a sokszázezer elaprózott paraszti parcella és az alacsony terméshozadék. A főkérdés tehát, amit a Központi Vezetőség határozatában élesen felvetett, hogy szívós hurot kell folytatnunk a szövetkezeti szeméért, a szövetkezetellenes elemekkel szemben.

- A tanácsai szervek az elmúlt két évben nem tettek meg mindent a termelőszövetkezetek védelmére, a tsz-ek gazdaságának megjavítására, új termelőszövetkezetek alakítására és azért, hogy a termelőszövetkezetek ne zárkózzanak el az újonnan belépni kívánó parasztlak felvételétől, valamint a kilépett tagok visszavételétől. Hogy ez a helyzet előállt, abban mi is hibásak vagyunk, akik a végrehajtóbizottságok felső irányítását végezzük innen a Minisztertanácsból.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányunk nagy összegekkel segíti a termelőszövetkezetek fejlesztését, s a szövetkezetek értek is el jó eredményeket, de most nagyobb lépésekkel kell tovább menni. Az eddigi előrehaladást gátolta az, hogy a megyei, járási, városi és községi tanácsok elhanyagolták a tsz-ek megszilárdítását és számszerű fejlesztését. Soknyáütt alig gondoltak új tsz-ek létrehozására.

- Ezen sürgősen változtatni kell - folytatta - és mindennapos munkánkká kell válnia a jó termelőszövetkezetek népszerűsítésének, s a tsz-ekre támaszkodva el kell érni, hogy már az ideén jelentős mértékben növekedjék termelőszövetkezeti munkánk, meginduljanak az új belépések, új termelőszövetkezetek alakuljanak.

/A járási tanácselnökök...2.folyt./ t Gy Li Bn

- A másik hiba, hogy a végrehajtóbizottságok vezetői sok helyen nem ismerik a termelőszövetkezetek problémáit, nem járnak ki a termelőszövetkezetekhez. Pártunk és kormányunk nagy gondot fordít arra, hogy a tanácsoknak meg legyen a lehetőségük a termelőszövetkezeti gazdálkodás színvonalának gyors emelésére. A tanácsknál vannak növénytermesztési, állattenyőztési szakemberek, állatorvosok, könyvelők, termelőszövetkezeti szervezők. Azt tapasztaljuk azonban, hogy ezek a szakemberek csak általánosságban foglalkoznak a termelőszövetkezetekkel és nem ott segítenek, ahol arra legnagyobb a szükség. A tisztek állapotáért a tanács végrehajtóbizottsága teljes mértékben felelős. Ha tehát egy termelőszövetkezetnél alacsony a termés, lúza a felgyelak, azért a tanács elnöke, a végrehajtóbizottság a felelős. Neki kötelessége felelőségre vonni az állattenyőztési szakembereket, ha alacsony a tejhozam, a növénytermesztési szakembereket, ha kopálatlan a terület, és általában következetesen érvényesíteni kell azt az elvet, hogy a mezőgazdasági szervezetek és az egész tanácsapparat munkája döntően a termelőszövetkezetek megszilárdítására összpontosuljon. A tanács és a tisztek között szoros barátság kell legyen és a segítőszerződés a tanács részéről nap mint nap érvényesíteni kell a tiszteknek. A tanácsoknak, mint az államhatalom helyi szerveinek, a végrehajtóbizottságoknak, az egész állami apparátusnak - kezdve a Minisztertanáctól - nagyobb felelősséget kell tanúsítaniuk a párt III. Kongresszusa és a központi Vezetőség határozataival szemben!

- Az alapos, beható támoztásra különösen szükség van most, amikor a tavaszi munkák megkezdésétől már csak néhány nap választ el bennünket. A tanácsnak érvényesíteni kell, hogy a tisztek - a gépállomások alaposan felkészüljenek a tavaszi vetési, növényápolási munkákra, és tegyék meg az összes szükséges intézkedéseket ahhoz, hogy az idén a tisztek termésátlaga nem csak egyes növényfélékből, hanem mindentől maradjon helyen, mint az egyéni gazdálkodóké.

- Pártunk központi Vezetőségének legutóbbi határozata is a termelési színvonal növelését, a termelékenység emelését, az önköltség csökkentését állította a párt- és gazdasági szerveink elé, mint népgazdaságunk egyik legfontosabb feladatát. Ez termelőszövetkezeteinkre is áll. A magasabb termés érdekében különösen fontos, hogy a gépállomások szépen a termelőszövetkezetek maximális mértékben igénybe vegyék, mert a tisztekben ez a munkatermelékenység növelésének legközvetlenebb módja. Ugyanakkor nagy súlyt kell helyezni arra, hogy a tisztek alkalmazzák a legfejlettebb agrotechnikát, trágyázzanak ott, ahol trágyázni kell, szóval nagyobb mértékben használják a műtrágyát, mint eddig bármikor, hogy termésátlaguk gyorsan növekedjen, és a tisztek életszínvonaluk meghaladja a középparasztok életszínvonalát.

/Folyt.köv./

/A járási tanácselnökök... 3. folyt. / t Gy L. Bn

Különösen nagy gondot kell fordítaniuk a tanácsoknak a termelőszövetkezetekben a közös vagyontétel védelmére, amit nagyon elősegít a megfelelő adminisztráció és könyvelés.

Azt is észrevettük, hogy sok helyen megsértik a termelőszövetkezeti alapszabályokat. Sok helyen szinte túrbetétlenné vált a háztáji gazdaságok túlméretezése, ami sokszor a szövetkezeti vagyontétel elhárításához, eltulajdonításához vezet. Ha a tanácsaink éberrel lennének, ezek a szabálytalanságok kevésbé következhetnének volna be. Mi szükségesnek tartjuk a háztáji gazdaságot, de az nem lehet a közös gazdálkodás rovására. Ha ez így megy, a közös gazdaság elborvad, veszekedés, ovakodás van az ilyen tsz-ekben és ilyen helyen nem emelkedik a közös gazdaságból adódó jövedelem, hanem a társaság fő jövedelme a háztáji gazdálkodásból lesz, - mondotta, majd rámutatott arra, hogy a háztáji gazdaság túlméretezése, illetve az e téren mutatkozó hibák nem egyszerűen gazdasági kérdések, hanem politikai kérdések is. A hibák ezt is mutatják, hogy tanácsai szerveink személt huny-nak az ilyen visszaélések felett és tisztánlátásukat sok helyen megzavarta az az ellenséges agitáció, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését mi elhalasztottuk és itt-ott kialakult olyan nézet, hogy lehet valaki termelőszövetkezeti tag és jelentős mértékben megtarthatja, fenntarthatja meggazdaságát is.

- Vannak olyan esetek is - folytatta Apró Antal - amikor a VB-ok alapszabályellenesen avatkoznak be a termelőszövetkezet munkájába. Az egyik jelentésben olvastam, hogy például Barcágon a városi tanács mezőgazdasági osztályának egyik dolgozója egyszerűen felmondott a Szabadság tsz könyvelőjének.

Azt hiszem, mindenki előtt világos most a Központi Vezetőség határozatából, az elmondott példákóól, hogy a tanácsoknak több támogatást, több segítséget kell adniuk a tsz-ek munkájához, a munka megjavításához, az alapszabályszerű gazdálkodás kialakításához a növénytermelésben is, az állattenyésztésben is. De a fő kérdést alászerezném huzni, s ez a politikai kérdés: felvenni a harcot a termelőszövetkezetek megszilárdításáért, felvenni a harcot a termelőszövetkezet-ellenes elemekkel szemben, s ebben járjanak élen a tanácsok és az ügyészségek is néhol, mert hiszen az ügyészségek sok esetben gyámoltítják a kulákokat, a spekulánsokat, a termelőszövetkezetekkel szemben.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1955. március 18.

17 óra 40 perc

/A járási tanácselnökök...4.folyt./ t 41 n Tr

- Sok termelőszövetkezetben, amikor közelebbről megvizsgáljuk, kiderül, hogy a lazaságnak, közös vagyon negymértékű pazarlásának oka a termelőszövetkezetbe beférkőzött ellenséges elemek kártevő tevékenységében van. Ezért a termelőszövetkezetekből ellenséges elemeket, kulákokat el kell távolítani. Az egész tagság előtt kell leleplezni őket, s nem szabad megengedni, hogy a szövetkezetekben az ellenség befolyása érvényesüljön. Szorosan összefügg ez a háztáji gazdaság méreteivel, az elharapódzott spekulációval, a munkaegység-csalásokkal, valamint más korrupciós jelenségekkel is. Az ilyen esetek mögött a tanácsoknak jobban meg kell keresniük az ellenség kezét, mint ahogy ezt eddig tették.

- Ugyanakkor fontos feladatunk, hogy nagyobb gondot fordítsunk a termelőszövetkezetekben a hádarmunkára, elsősorban arra, hogy a termelőszövetkezet vezetői pozícióba megfelelő emberek kerüljenek. Nemcsak az elnökre gondolok, hanem a brigádvezetőkre, az állattenyésztési vezetőkre, a könyvelőkre. Nem szabad sajnálni a fáradságot a szövetkezeti háderek nevelésére. A tanácsoknak a pártbizottságokkal együtt türelmesen kell foglalkozniuk a szövetkezeti vezetőkkel, több politikai és szakmai ismeretet kell nyújtani számukra.

Ezután a családtagok részvételének fontosságáról szövegeztünk a tsz-ek munkájában, majd felhívta a tanácsok figyelmét, támogassák az egyszerű, az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportokat is. Ittis nagy súlyt kell helyezni az alapszabály betartására, ami el is inkább, mert gyakran tapasztaljuk, hogy helyenként az I. és II. típusú termelőszövetkezet cégére alatt lényegében egyéni gazdálkodás folyik. Anint ismeretes az I. és II. típus feladata, hogy a dolgozó parasztokat a szövetkezeti gazdálkodás formájához vezesse. Ezt az elvet soha nem szabad szem elől téveszteni. Ezért erősíteni kell a szövetkezeti csoportokban a közös munkát, oda kell hatni, hogy ezek tagjai meggyőződve a kollektív gazdálkodás előnyéről, mihamarabb a III. típusra térjenek át.

- A tanácsai szervek feladata, hogy éberan, féltékenyen őrködjenek, s biztosítsák, hogy a területükön működő termelőszövetkezetek alapszabályszerint gazdálkodjanak. Biztosítani kell, hogy minden tsz-tag az alapszabálynak megfelelő háztáji gazdasággal rendelkezzen. Ehhez adjanak meg a termelőszövetkezetek vezetőinek minden segítséget. Határozottan meg kell szüntetni a szövetkezeti vagyon elherdálását, eltulajdonítást akár tsz-tagok részéről, akár pedig kívülállók részéről történik.

Ezután az előttünk álló mezőgazdasági feladatokról beszélt  
/Folyt.köv./

4. járási tanácselnökök...5.folyt./ t. Gy. Li. Bn

Apró Antal, majd részletesen szőjt a begyűjtési kérdéseiről. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a többévre szóló begyűjtési rendelettel jelentős kedvezményeket adtunk a dolgozó parasztságnak. Ha megnézzük a különböző kedvezményeket, akkor azt látjuk, hogy mintegy 30 százalékkal csökkent a terhelés.

- Ezzel a rendelettel azt akartuk elérni, hogy megerősítsük a parasztság túltelhelését, lehetőséget adtunk arra, hogy a szabadpiac bővüljön, hogy a dolgozó parasztság termelési kedve növekedjen. Azt akartuk - és ezt jelentős mértékben el is értük - hogy fokozóljék a parasztság termelési kedve, a földeket lelkiismeretesen műveljék meg, nagyobb termé hozamokat érjenek el, növeljék az állattenyésztést - vagyis olyan begyűjtési rendeletet adtunk ki, amelyben összehasonlítva figyelembe vettük a dolgozó parasztság anyagi érdekeit és az állam érdekeit, különös tekintettel arra, hogy az élet-színvonal emeléséhez azonban, hiszen mind nagyobb mennyiségre van szükség.

- Nem kis mértékben az új begyűjtési rendelet eredménye az is, hogy a szabadpiac valóban kiszélesedett, az állattenyésztés száraz területe - kivéve a szárazsághatárt - növekedett, a növekedett általában a tenyésztési kedv. De ma az egyik oklón a kedvezmények egész sorát adtuk, ugyanakkor az 1954. évi begyűjtési tervet egy pár területen nem teljesítettük. Míg például kenyérgabonában dolgozó parasztságunk mintegy 96 százaléka a cséplőgéptől tett kötelezettségek, addig komoly lazaságok mutatkoznak például a sertésbegyűjtésnél.

- Ma már világosan látjuk, hogy az alapvető hiba itt a szemléletben van, abban a politikai felfogásban van, amely elterjedt az országban, hogy az állami szervek megalkultak a helyzettel. Az országban megindult a hússzal való spekuláció, nagy tömegű feketevásár indult meg, ugyanakkor, amikor az országban elegendő sertés van, mégis 75.000 darabbal maradt adós a dolgozó parasztság a múlt évben. Különösen Bács, Szolnok és Pajőr megyékben volt hallatlanul alacsony a begyűjtési terv teljesítése, viszont a szabadpiacban némely mértékben lehetett húst kapni, mert a begyűjtést nem teljesítették, az államnak járó húsmennyiséget a szabadpiacra adták el magasabb áron anélkül, hogy a hajak szála is meggyömbült volna. Széles körben elterjedt olyan helytelen és káros nézet, hogy a begyűjtési kötelezettség egy ideiglenes valószínű és aki nem teljesíti, annak semmi baja nem történik, sőt tartozását, hátralékát bizonyos idő után el is engedik.

/Folyt. köv./

/A járási tanácselnökök...6.folyt./ t Gy Li Bn

- Nekünk ez ellen a káros, az ország ellátását veszélyeztető szemlélet ellen fel kell vennünk a harcot, de ehhez elsősorban az kell, hogy a tanácsoknál és a begyűjtési apparátusoknál csináljunk rendet. A begyűjtési hivatalok és a végrehajtóbizottságok - és ez különösen áll a járási végrehajtóbizottságokra - sok helyen nem szereztek érvényt a begyűjtéssel kapcsolatos múltányos rendelkezéseknek, majdnem szó nélkül türték a feketevásásokat, a nyershussal való üzérkedést, spekulációt, amíg végül a Minisztertanács január végén kénytelen volt szigorú rendelettel véget vetni szoktak a visszaéléseknek, amelyek nagyrésze a végrehajtó bizottság tagjainak, elnökeinek, az ügyészség, bíróság, a rendőrség vezetőinek személtára folyt az országban. Olyan szemlélet alakult ki, hogy ne zaklassuk a dolgozó parasztot, ne követeljük a hátralékok törlesztését, mert ez sérti a szocialista törvényességet és nem összeegyeztethető az új kormányprogrammal. A rendőrség, ügyészség, bíróságok csak az utóbbi másfél hónapban léptek fel erélyesebben, amikor erre felülről adtunk utasítást.

- Pártunk Központi Vezetőségének határozata világosan rámutat arra, hogy ezek a jobboldali opportunistánézetek, az állam iránti kötelezettségek elhanyagolása, az állampolgári kötelezettségek nem teljesítése súlyos kármakat okozott népi demokráciánknak, felbőrtortotta a kupeceket, kulákokat és míg az állami készletet nem tudtuk feltölteni, addig a szabadpiacon korlátnul volt hus.

- A begyűjtési munkában tapasztalható hiányosságok kihatottak egész falusi politikánkra, kihatottak gazdasági életünkre. A lazaságok eltűrése csak bátorította a munkásosztály ellenségait. A végrehajtóbizottságok ezért felelősek, mert ez mind a szemük előtt játszódott le.

Ezután rámutatott arra, hogy a begyűjtéssel kapcsolatos visszaélésekről sok esetben tudnak a végrehajtóbizottságok, sőt számos esetben kupecektől, a beszállítást nem teljesítőktől pénzt vetsek fel begyűjtési hivatali, vagy tanácsi alkalmazottak, hogy szemet hunyjanak a feketevásások és visszaélések felett és az ilyenek természetesen nem lépnek fel a fektető hentesekkel és a helyi spekulációval szemben sem.

/Folyt.köv./

2

/A járási tanácselnökök...7. folyt./ t. Li Bn/Tr

Ez azt mutatja, hogy nemcsak az állampolgári fegyelmel van baj, hanem baj van az állami fegyellemmel is. A visszaélések sértik a dolgozók igazságérzetét. Sajnos a felelősségrevonás területén - különösen a járási végrehajtóbizottságoknál - baj van. A hivatali kötelezettségeiket nem teljesítőkhöz szemben nem lépnek fel az elvtársak a törvény szigorával, márpedig abban az apparátusban, amelyben nincs szigorú rend és fegyelem, mindig ki vagyunk téve annak, hogy befurakodik az ellenség, érvényre jutnak az ellenséges nézetek, s egyik hibát a másik után követik el. Itt az ideje, hogy a tanács apparátusokban mindenütt szigorúan lépjenek fel elsősorban a végrehajtóbizottságok elnökei szemlyre való tekintet nélkül azokkal szemben, akik ilyen visszaéléseket követnek el. Meg kell tisztítani a végrehajtóbizottság apparátusait a visszaélőktől. Ezt a tényleges helyzetet látva a minisztérium - mint mondtam - erővel eszközökkel fogott hozzá a fegyelem helyreállításához.

- Az elmúlt hetekben a járásokban, községekben és a tanács szervek és begyűjtési vállalkozások dolgozóival együttérte-kezeteket tartottunk. Felléptünk a spekuláció, az üzérkedés ellen, utasítást adtunk a belügyminisztériumnak, az ügyészségnek, hogy határozottabban, keményebben kell fellépni ezek ellen a jelenségek ellen. A párt széleskörű felvilágosító, ellenőrző munkáját nyomán valami kevés javulás mutatkozik a begyűjtésnél. Bizonyos mértékben sikerült letörni az állóállatokkal folytatott lupeckedést. A serteshizlalási szerződés-kötések valahányszor emelkedtek, ugyancsak emelkedett a területi begyűjtés is. Sikerült megakadályozni a sertésárak további emelkedését, sőt számos helyen - ha kis mértékben is - áresökkenés mutatkozik. Ugyancsak a javulás jeleit mutatja az a tény is, hogy sikerült megakadályozni, hogy a lupecok a megyékből nagytömegben szállítsák elősülédőket. De alá szeretném húzni elvtársak, hogy ezek csak kezdeti eredmények, amelyekkel távolról sem lehetünk megelégedve. A tanácsok végrehajtóbizottságainak határozottan, keményen tovább kell folytatniuk azoknak a rendelkezéseknek a végrehajtását, amelyeket a minisztérium az utóbbi időben a begyűjtési terv teljesítése érdekében kiadott.

- Már említettem, hogy a husz begyűjtés, a városok husz állatának biztosítása számunkra igen fontos politikai kérdés. A falvakban van elég sertés. Most a tanácsokon, a végrehajtóbizottságokon, a begyűjtési hivatalokon mulik, hogy amikor vissza- szorítják a spekulációt emelkedjen a begyűjtés, hogy állami tartálékokat tudjunk képezni.

- A tények azt bizonyítják, hogy a mi államapparátusunk munkájában, a tanácsok tevékenységében, a végrehajtóbizottságok munkájában, a kétségtelenül meglévő fejlődés mellett, nagyon súlyos hibák mutatkoznak a törvényesség betartásában. Az állami igazgatás

/Folyt.köv./

/A járási tanácselnökök.. .8.folyt./ t Lj Bn Tr

helyi szervei az ügyészi, a bírói szervek, a rendőrségi szervek működésében azt látjuk, hogy sok esetben eltűrik a törvénysértéseket, nem öröködnék eléggé az Elnöki Tanács, a minisztortanács, vagy az egyes minisztériumok által kiadott rendelkezések végrehajtásán. Nem folyik erélyes harc azért, hogy a legfelsőbb államhatalmi és államigazgatási szervek határozatait, a törvényeket, rendeleteket az állampolgárokkal betartassuk. Államapparátusunknak ez az alapvető tevékenysége az utóbbi időben erősen meglevult. Ezt a lezuást az államigazgatás munkájában sürgősen fel kell szmolni.

- Szigoru feyelmet, rendet kell teremteni. Az új tanács-törvény kikondja, hogy a tanácsok legfontosabb feladata: védeni, szilórdítani a szocialista törvényességet, nevelni az állampolgárokat a törvények betartására. Ezt az alapvető feladatot a tanácsai szervek, a végrehajtóbizottságok sok helyen elhanyagolják. Ezért lazult az állampolgári feyelem, ezért fordulhat elő annyi visszaélés, törvénysértés, mert helyi tanácsaink nem szereznek érvenyt Népköztársaságunk törvényeinek, amelyek pedig minden állampolgárra kötelezőek. A gyakorlat, az élet ezerszer bebizonyította, hogy minél bátrabban, határozottabban lépünk fel a törvényesség mindkét oldalának betartásáért, annál könnyebben oldjuk meg az előttünk álló feladatokat.

A mi törvényeinket a nép által választott képviselők hozzák. Törvényhozó szerveink tevékenységükben a nép döntő többségének érdekeit képviselik. Ezért kell nekünk vezetőknak kettőzött erőfeszítéssel érvenyszerezni a dolgozó nép érdekében hozott törvényeinknek.

- Pártunk III. Kongresszusa határozatában leszögezte - folytatta - hogy tanácsainknak, mint a munkás- paraszt szövetségen nyugvo államhatalom helyi szerveinek, a szocializmus építésében állandóan nő a felelősségük. Ezért az új törvényeinkben, új rendeletek egész sorában továbbfejlesztettük a tanácsok államhatalmi, tömegszervezeti jellegét, új törvényeinkben részletesen megállapítottuk a tanácsok jogait, kötelességeit, a VB-ok feladatait, szervezeti működésük alapelveit, tisztáztuk a törvényben a kettős elő-

/Folyt.köv./

R

A járási tanácselnökök. 9. folytat. / t Gy Li Bn

rendeltség kérdését is. Joggal mondhatjuk tehát, hogy pártunk az utóbbi esztendőben járási segítséget adott a tanácsoknak, hogy feladatukat még eredményesebben elláthassák.

- A tanácsokban az egységes pártvezetés, a párt politikájának érvényesülése végett legtöbb helyen létrehoztuk az új pártcsoportjait. Meg lehet állapítani, hogy egyes területektől tekintve a tanácsokban a vezetést sikerült megerősíteni, politikailag és szakmailag is tapasztalt kádereket adtunk a tanácsoknak. Az utóbbi időben sok járási VB munkáját vizsgáltuk meg, a helyszínen gyűjtöttünk tapasztalatokat és megállapítható - minden túlzás nélkül - hogy a járási VB-ok munkájában, a VB-elnökök munkájában van komoly javulás. Mégis szeretnék egy néhány kérdést szövéteni.

- Az egyik a kollektív vezetés kérdése. A kollektív vezetés lenini elvének megvalósítására pártunk jelentős erőfeszítéseket tesz. Lenin, a szovjet állam alapítója kimondta, hogy a testületi vezetés elengedhetetlen a munkás-pártvezet állam ügyeinek intézésénél. Az új tanácsok és VB-ok kollektív testületek, amelyeknél a vezetés csak kollektív lehet. A kollektív vezetés olyan testületi vezetés, amelyben valamennyi tagnak egyenlő jogai és kötelességei vannak. A kollektív vezetés ezenfelül a hozott határozatok végrehajtásában és ellenőrzésében való közös részvételt is jelenti.

- A kollektív vezetés módszere nem ment mellől a VB-ok funkcionáriusainak vérébe és különösen, hogy a tanácsválasztás után kiegészültek a VB-ok új, a tanácsi munkában gyakorlati módon nem rendelkező emberekkel, fokozottabb gondot kell most a VB-tagoknak fordítani arra - különösen az elnököknek - hogy a kollektív vezetéshez szükséges munkastílus kialakuljon, hogy a vezetés a testületekben ténylegesen kollektív legyen.

- Ahhoz, hogy a VB tagjai egyforma joggal és kötelességekkel vehessenek részt a VB munkájában, elengedhetetlenül szükséges, hogy az ügyek előkészítésében résztvegyenek, a VB lekövetendő feladatait maguk is bírálják, ezekkel ne csak a VB élcsón ismerkedjenek meg, közvetlenül tapasztalatokat szerezzenek a VB-ok által eldöntendő kérdések értékeléséhez és közvetlenül vegyenek részt a hozott határozatok végrehajtásának ellenőrzésében.

/Folyt. köv./

/A járási tanácselnökök... folytat./ t Gy Li Bn

- Gyakori hiba az, hogy a VB határozatainak meghozatalánál nem támaszkodnak eléggé az állandó bizottságokra. Ez abban nyilvánul meg legtöbbször, hogy az előterjesztések előkészítésébe nem vonják be az állandóbizottsági elnököket, több helyen nem hívják meg őket a VB ülésre és így megfosztja magát a VB attól, hogy az állandó bizottságokmal a tömegekkel való szoros kapcsolatából származó tapasztalatait, döntéseit a határozatok meghozatalánál felhasználja.

- A vezetés kollektivitásának szervezési részét képezik a határozatok végrehajtásáért való közvetlen felelősség és a végrehajtás ellenőrzésében való kollektív részvétel. Ez első sorban abban nyilvánul meg, hogy a VB minden egyes tagja elhanyagolt állásfoglalásától függetlenül felelős a VB által hozott határozatok végrehajtásának előmozdításáért. A VB tagjainak ilyenirányú munkája - ha ez párosul a dolgozók körében az apparátus munkáját illetően széles körben beszerzett tájékozódással - hatalmas fegyver a bürokrácia elleni küzdelemben, nagy segítség a szocialista törvényesség megszilárdításában. A VB tagjainak az apparátus munkájának ellenőrzésére vonatkozó tevékenysége ezért első sorban erre a két kérdésre összpontosuljon.

- A kollektív vezetés megsértése a VB részéről a szocialista törvényesség megsértése, amely együtt jár pártunk politikájának elferdítésével, teret enged az egyéni tévelygések számára, önkény kiakartására, amely végső fokon a párt és a tanács tömegkapcsolatainak meglazulásához vezet. Az új tanács törvény a tanácsok, a VB-ok kollektív munkájának, tapasztalatainak feltárásához óriási segítséget ad.

- A kollektív vezetés, a határozatok végrehajtásáért folyó harc, a rendszeres ellenőrzés szükségéhez, hogy azokat a feladatokat, amelyeket pártunk Központi Vezetősége elének állított, a munkások egy részéről én is beszéltem, eredményesen megvalósíthassuk, mindenekelőtt a termelőszövetkezetek megerősítése miatt, fejlesztéséért, a beajánlott munka megjavítása miatt, az állami és állampolgári fegyver megszilárdításáért, a végrehajtóbizottságok kollektív munkájáért kell most első sorban harcolnunk.

- Elvtársak! Legfontosabbnak tartom a párt-szervezetek és a tanácsok kapcsolatát, a tanácsok munkájában a partirányítás törvényre juttatását a megyéktől a községekig. A tanácsok minden irányú munkájának alapja, sikeres működésének előfeltétele mindig az volt, és az is marad a jövőben, hogy a tanácsokban dolgozó funkcionáriusok hogyan harcolnak a párt ügyéért, a nép ügyéért, a párt határozatok végrehajtásáért.

/Folyt. köv./

A járási tanácsok nők... II. folyt. / t Gy Li Bn

- Pártunk Központi Vezetősége márciusi határozata fel-  
árta a politikai és gazdasági életünkben meglévő hibákat, a súlyos  
liberális, opportunisták jelenségeket. A Központi Vezetőség határozata  
 kifejezi a munkásoké, a dolgozó parasztságé, az egész dolgozó népünk  
 alapvető érdekeit. A Központi Vezetőség határozata megjelöli az utat,  
 elszámolja a bizonytalanságot, öröt és biztosságot az a további munká-  
 sz, a mezőgazdaság szocialista át szervezéséhez, hazánkban a szocializmus  
 további építéséhez.

- A párt Központi Vezetőségének határozatában rámutatott  
 tanácsok munkájában meglévő hiányosságokra is. Rámutatott a Minisz-  
 terelnökség munkájában meglévő hiányosságokra is. Ezzel nagy biztosságot  
 adott mindnyájunknak, hogy jobban dolgozunk, következetesebben harcol-  
 unk a párt politikájáért, az állami apparátus minden területén.

- Megyei, járási, körzeti tanácsainknak állandóan erő-  
 sítők kell a párt szervezeteivel való kapcsolatukat, biztosítani  
 kell az apparátusban a párt szerű munkát, a párt-ellenőrzés kibontako-  
 ását. Tanuljunk meg elvtársak, hogy minél rendezesebb munkánk felett  
 pártellenőrzés, annál kevesebb hibát követünk el.

- A megyei, városi tanácsokra, de különösen a járási  
 tanácsokra nagy és megismerő feladatok várnak a Központi Vezetőség  
 határozata alapján: harcolni pártunk földművelési politikájának, a mező-  
 gazdaság szocialista át szervezésének újabb sikereért.

- Előre elvtársak a párt Központi Vezetőségének határo-  
 zatának megvalósításáért, a tanácsok munkájának megjavításáért, előre  
 a szocializmus ügyéért! /Hosszon tartó lelkes éljenzés és taps./

Apró Antal referátumát vita követte. A vitában többek  
 között felszólt Erdő Ferenc földművelésügyi miniszter, Szobek András  
 bányászati miniszter, Erdély-Gruz Tibor oktatási miniszter, Czoké  
 László, a Népköztársaság első főbb ügyésze és Mezővárosi Ferenc, a város-  
 és közgazdasági miniszter első helyettese. /MH/

B 47. kiadás

1955. március 18.

18 óra 45 perc

/Az országos vegyipar... 5. folyt./ Hbj /Sz1/Sy VE

Polinszky Károly, a Veszprémi Nehézipari Egyetem dékánja a vegyipari felsőoktatás időszerű kérdéseivel foglalkozott. Szólt arról, hogy az elmúlt másfél év jobb oldali elhajlásai éreztették hatásukat az egyetemi oktatásban is. A nehézipar háttérbe szorítása ugyanis sok hallgatónak kedvét szegte a tanulásban. A központi Vezetőség határozata nyomán előttük áll a hatalmas fejlődés lehetősége és látják jövőjüket. Ezért fogadták nagy örömmel a határozatot egyetemünk hallgatói.

Szorgalmazta ezután, minden iparág pontosan mondja meg, hogy az elkövetkező években hány szakemberre, mérnökre lesz szüksége, ennek ismeretében ugyanis jobban meg lehet oldani az egyetemen belül a szűkítést. Sajnálatos, hogy a végzett hallgatók zöme nagyvárosban akar elhelyezkedni, inkább tudományos intézeteknél, mint vidéki üzemeknél. Ez abból is adódik, hogy a fiataloknak nem adnak megfelelő lőkhát és nem minden esetben kapnak szakképzett szakmunkásoknak megfelelő beosztást az üzemekben. A felsőoktatás javítását megköveteli ez is, hogy megteremtse az összehangot az elméleti és gyakorlati oktatás között. Az ipar vezetőire hárul az a feladat, hogy a nyári üzemi gyakorlatok előtt a hallgatókat biztassák egy-egy tematika feldolgozásával, egy-egy témakör megismerésével.

Somogyi Pál, a Huggyantárnyár igazgatója a munkafegyelméről szólt.

Kohlrun Ferenc, a Péti Nitrogénművek pártbizottságának titkára elmondotta, hogy az elmúlt évben kétezer tonna műtrágyával maradtak adóssai népgazdaságunknak. Ez abból is adódott, hogy mintegy 1500 igazolatlan műszakmunkás volt a gyárban. A jobb termelési eredmények eléréseért, a tervek maradéktalan teljesítéséért fokozottabb gondot kell fordítani a munkafegyelmének megszilárdítására.

Székál Mihály, az I. utai Alumíniumkshó főmérnökének felszólalása után Magyar Jánosé, a Kőbányai Gyógyszerárnyár üb-olnöke szólt, majd Bán Ákos, a Nagyenyeli Kőolajtermelő Vállalat főmérnöke elemezte a nagyenyeli olajmező feltárásának problémáit. Ezután Kondócs László, a Mésztermelő Vállalat igazgatója ismertette az elért eredményeket.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1955. március 18.

19 óra 05 perc

/Az országs vegyipari...6.folyt./ DI/Szl/Gy ML

Szentmiklósi Imrának, a Péti Nitrogénművek főmérnökének a termelés egyes kérdéseit fejtegető felszólalása után Pohl Károly, az Iszkaszentgyörgyi Bauxitbánya főmérnöke következett szólással. A többi között elmondotta, hogy náluk másfél éves munkaterv alapján dolgozó kutatócsoport alakult, amelynek az a célja, hogy 1956-ra megoldja a nehéz fizikai munkát igénylő termelési folyamatok gépesítését.

Kollonitsch János, a Gyógyszeripari Kutató Intézet Bocsauth-díjas osztályvezetője az iparfejlesztés hibáiról szólva elmondta, hogy a technikai színvonal fejlesztésének és a kutató munkának elhanyagolása nemcsak azt jelenti, hogy kevés új gyógyszer készül hazánkban, hanem az exportváltások és a külföldi megrendelések számának csökkenését is maga után vonja. Hangsúlyozta, hogy a kutató intézet fejlesztése nélkül elképzelhetetlen a váltások bővítése.

Zemplényi Gusztáv, a Vegyiműveket Tervező Vállalat igazgatója a tervezőmérnökök munkáját ismertetve elmondotta, hogy mind a Hajdusági Gyógyszergyár, mind pedig a Borsodi Vegyikombinát vállalatok tervdrajzai alapján épült fel. A többi között arról is beszélt, milyen módszerekkel fokozzák a tervezők tudásának színvonalát.

Tál János, a Hungária Vegyiművek dolgozója után Górnagy Sándor, a Tiszamenti Vegyiművek igazgatója beszélt a náluk mutatkozó jobb oldali elhajlásokról és a termelést akadályozó hibákról.

/Folyt.köv./

EGÉSZSÉGÜGYI ANKÉT A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁGBAN

t & Sr/3zb/Gy -cz Bn 1955. március 18.

A Magyar-Szovjet Társaság, az Orvos-Égészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a TTIT Pest megyei szervezete a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából pénteken orvostudományi ankétra hívta össze Pest megye orvosait. Dr. Végh Pál/belgyógyász főorvos "A járványos hólygyulladás" címmel tartott magánelőadást az MSZT székházában. Az előadás után több hozzászólás hangzott el./MTI/

-- /a Pest megyei Péterfy Kórházának

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B49. kiadás

1955. március 18.

óra 10 perc

A PRECIZIOS ÖNTÉS BEMUTATOJA

t TP/Szné Szb Vg M1 1955. március 18.

A Váci utcai ipari bemutatóteremben pénteken nagyszámu érdeklődő jelenlétében M.Nagy Sándor, az RM Készülék- és Szerszám Gyárának sztahanovista mérnöke ismertette és mutatta be a szovjet és hazai tapasztalatok alapján kidolgozott preciziós öntés módszerét.

- Ez a módszer - mondotta M.Nagy Sándor - alkalmas arra, hogy drága külföldi ötvözőanyagokat megtakarítsunk. Bonyolult szerszámokat, amelyeket ezelőtt nagy munkaidőt igénylő forgácsolással állítottunk elő, most preciziós öntéssel azonos minőségben készíthetjük el. Ezzel az eljárással a törött szerszámok tömegét tehetjük használhatóvá. A Rákosi Művek Készülék- és Szerszám Gyárában a preciziós öntés alkalmazásával évente már 25 tonna drága gyorsacél-anyagot takarítottunk meg.

Az ismertető után M.Nagy Sándor bemutatta a preciziós öntést. Róder Béla, az RM Szerkezet- és Emelőgépgyárának Kossuth-díjas esztergályosa és Pető Sándor, a Gépipari Technológiai Intézet forgácsoló brigádjának sztahanovista esztergályosa pedig esztergapadokon és más szerszámgépeken szemléltették a preciziós öntéssel készített szerszámok alkalmazásának módját. /MTI/

-o-o-o-

A FŐVÁROSI NÉPI ZENEKAR

k -oz Szb Bn

1955. március 18.

44 közli, hogy az Erkel Színházban március 20-ra, vasárnap délutánra meghirdetett "Cserebogár" című előadás elmarad. A jegyek az Erkel Színházban április 24-én délelőtt tartandó "Cserebogár" előadás jegyeire kicserélhetők, vagy visszaválthatók. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1955. március 18.

19 óra 40 perc

50.  
A SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA TITKÁRSÁGA HATÁROZATA JÓZSEF  
ATTILA 50. SZÜLETÉSÉNEK TEG. MN. PÉLSÉRE

2. Fő/B. é. Li. B.

1955. március 18.

Ötven éve, 1905. április 11-én született József Attila, a magyar proletariátus halhatatlan költője. Élete és költészete szorosán összefonódott a magyar munkásosztály forradalmi mozgalmával. József Attilát a kommunisták pártja nevelte forradalmi harcosra, az elnyomott és kiszármányolt nép rendíthetetlen harcosává. Állását a munkásosztály mélyen szívébe zárta. Versői a magyar líra legszebb értékei közé tartoznak, emlékeztetnek a múltra, az elnyomás nehéz éveire, erőt adnak és lelkesítenek a jelen harciban.

A SZOT Titkarsága felhívja a szakszervezeteket és üzemi bizottságokat, hogy József Attila születésének ötvenedik évfordulóját méltó keretek között ünnepeljék meg, ismertessék életét, költészetét.

Feladatok az évforduló megünneplésére:

- 1./ A SZOT kultúmevelési osztály a szakszervezeti aktívák részére az Építők Kulturotthonában József Attila emlékestet rendez.
  - 2./ A szakszervezetek, üzenek helyezzenek el emléktáblát azokban az üzemekben, kulturotthonokban, amelyekhez József Attila mozgalmi, költői tevékenységének emléke fűződik.
  - 3./ A Petőfi - József Attila Múzeum József Attila életét ismertető vandorkiállítást és diafilmet készít. A szakszervezetek gondoskodjanak arról, hogy ezek megfelelő számban eljussanak az üzemekbe, kulturotthonokba.
  - 4./ Minden üzemben /üzemi kulturotthonban, könyvtárban/ tartssanak emlékünnepléseket: megemlékezéseket, emlékesteket. Szervezzék meg a József Attila kiállítás csoportos látogatását.
- Az üzemi lapok, rádiók, hangoshíradók foglalkozzanak az évforduló jelentőségével. Az üzenek, /kulturotthonok, könyvtárak/ a későbbiek során is tartsák fenn feladatukra József Attila költői tevékenységének ismertetését. A DÍSZ kulturális seregszemle keretében rendezzenek József Attila szavalóversenyeket. A verseny legjobbjai szavaljanak az emlékesteken.

Szakszervezetek Országos Tanácsa, Titkarság

/MTI/

2

M T I B EL F Ö L D I H I R L E P

B 51. kiadás

1955. március 18.

19 óra 30perc

ELNÖKBIZOTTSÁG ELNÖK JÓZSEF ATTILA SZÜLTETSE 50. ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPELÉSÉRE

k MPTH/Tr/gy Li Bn 1955. március 18.

József Attila születése 50. évfordulójának me ünneplésére elnökbizottság alakult. A bizottság elnöke: Révai József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, tagjai: Benjámín László Kossuth-díjas költő, a bizottság titkára, Bóka László a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Bölöni György Kossuth-díjas író, Darvas József népművelési miniszter, Erdély-Gruz Tibor, az MDP Központi Vezetőségének tagja, oktatásiügyi miniszter, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, Szabó Pál, a Hazafias Népfront országos tanácsának elnöke, Szabócsi Miklós, a Magyar Írók Szövetsége kritikai szakosztályának vezetője, Szakali József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a TISZ Központi Vezetőségének első titkára, Szánthó Judit, a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum munkatársa, Tettamanzi Béla/ölyvetáni tanár, Veres Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetsége elnöke, Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő.

Az elnökbizottság megtartta a József Attila-évforduló programját. Utmutatásai alapján a Hazafias Népfront, a Népművelési Minisztérium, a Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság ünnepségeken, kiállításokon, előadásokban, a rádió műsorában és a sajtóban széles körben ismerteti József Attila életét és munkásságát. Az évforduló alkalmából több kiadásban sokas példányban kiadják József Attila műveit. Megjelenik József Attila összes műveinek kritikai kiadása; összes verseinek, valamint válogatott verseinek első kiadása, József Jolán "József Attila élete" című műve, egy gyűjtemény, amelyben emlékezéseket, tanulmányokat, dokumentumokat közölnek József Attiláról. Diafilm készül a nagy magyar költő életéről. A DISZ ifjúsági kulturális sorozatműve keretében már folyik a József Attila szavalóverseny.

Április 10-én este a Hazafias Népfront, a Népművelési Minisztérium, az Írószövetség, a TIT, az Irodalomtörténeti Társaság nagyszabású emlékünnepséget rendez az Erkel Színházban s a kerületekben is az évforduló napján számos más nagyszabású ünnepség lesz.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

52. kiadás 1955. március 18.

19. évf. 3. sz. 3. oldal

Alkalmazottság alakult...folyt./ k MTH /r Gy L. Bn

A budapesti nagy ünnepségeken kívül Szegeden, Munkácsin, Mezővásárhelyen, Párizsban, Moszkvában, Szabadkán, Szabadkán nagyobb ünnepségeken emlékeztetnek József Attiláról, ezenkívül az ország minden városában. A kultúrterekben is emlékeztetnek József Attila ünnepségeket, melyek előadását MTH/

SZOVJET MŰVÉSZEK FELMÉRÉSEI

Fon/Szné/Sy Li VE 1955. március 18.

Március 19-én, szombaton Tatjana Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész Szombathelyen, Igor Buzrodnij Sztálin-díjas zongoraművész pedig Nagykanizsán ad hangversenyt.

Ugyancsak 19-én, szombaton este az Állami Operaház Erkel Színházának Faust-előadásán lép fel Ligyia Maszlennyikova Sztálin-díjas és Pável Liszicsein, az OSZSZSEK népművésze, és az Országos Székesfővárosi Népművészeti Társaság népművésze, mindketten a Szovjetunió Állami Akadémiái Nagyszínházának szólistái.

21-én, hétfőn este az Erkel Színházban az Állami Hangversenyzenekar koncertjén, Lukács Miklós vezénnyel, együtt szerepel Igor Buzrodnij és Tatjana Nyikolajeva.

22-én, kedden este a Zeneművészeti Főiskola nagyteremben Ligyia Maszlennyikova Sztálin-díjas énekművész előadást ad.

Ugyanezen az estén Pável Liszicsein, az Állami Operaház Erkel Színházában Verdi Aida című operájának Amnastro szerepét játssza.

23-án, szerdán este a Zeneművészeti Főiskola nagyteremben Tatjana Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész előadást ad.

24-én, csütörtökön este a Zeneművészeti Főiskola nagyteremben ének- és előadást ad Pável Liszicsein népművész. Az Állami Orosz Énekkar 21-én, hétfőn este a Zeneművészeti Főiskola nagyteremben hangversenyt Szvesnyikov vezetésével. MTH/

MÁRCIUS 21-TŐL MÁJUS 1-IG TISZTASÁGI HÓNAPOT TARTANAK A FŐVÁROSBAN

t Im/Szné/PE Li VE

1955. március 18.

Dr. Katona István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának egészségügyi osztályvezetője sajtótájékoztató értekezleten számolt be a főváros tízéves egészségügyi fejlődéséről.

Bevezetőben beszámolt a főváros egészségügyének tízéves fejlődéséről. Elmondotta, hogy 1930-tól 1945-ig a fővárosban a születések száma kevesebb volt, mint a halálozásoké. 1945 óta a születések száma emelkedik, a halálozásoké pedig csökken.

A dolgozók közvetlen betegellátása érdekében ma 137 körzeti orvosi rendelő működik. 1951-ben az üzemorvosok heti 6443, 1954-ben pedig már heti 8172 órában álltak az üzemi dolgozók rendelkezésére. Az üzemi orvosi rendelők száma 1951 óta 200-ról 280-ra emelkedett.

Korszerű, nagy szakrendelőintézetek épültek a IV., X., XI., XII. és XXI. kerületben. 1950-ben naponta 4619 szakorvosi munkórán foglalkoztak a betegekkel, 1955-ben pedig a szakorvosi munkórák száma 7400. Új kórház épült a Tétényi úton, a László kórházban a fertőző betegek részére két modern épületet emeltek. Még ebben az évben megkezdik a III. kerületi nagy szakrendelő építését is.

1940-ben a tbc halálozási arányszámát 10.000 lakosra 17,3 volt. 1948-ban 9, 1952-ben 5,8, 1954-ben pedig 3,4 százalékra csökkent.

A felszabidulás előtt Budapesten ötszáz bölcsődei férőhely volt, ma pedig már 3449 területi és 7519 üzemi bölcsődei férőhely áll a dolgozó anyák rendelkezésére. A XIII. kerületben a Kedves utcában, a X. kerületben a Bihari utcában tápszerkonyhák könnyítik meg a csecsemők táplálását. A koraszülöttek ellátása érdekében a Knézits utcában min. szerű koraszülött- és koraszülöttotthont építettek.

A gyermekek szakorvosi ellátását nagy kiterjedésű szakorvosi hálózat biztosítja. 1950-ben a gyermekszakorvosok hetenkint 1622, 1954-ben pedig már 3419 órát töltöttek a szakorvosi rendelőkben. Az iskolás-gyermekek sokirányú egészségügyi ellátását szolgálja az V. kerületi Fogszabályozó Rendelő és Továbbképző Intézet, a kombinált "Diperte" oltás, amely háromféle betegségtől: diftériától, szarvarkóhögéstől, tetanusztól védi a gyermeket.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955. március 18.

19 óra 35 perc

/Március 21.-től. . . folyt./ t Im/Szné/PE LI VE

A fővárosi tanács egészségügyi politikájában is jelentős helyet foglal el a betegségek megelőzésének kérdése. Pavlov, a nagy szovjet tudós hívta fel a figyelmet a egészségügyi állapot, az általános higiéné és a tisztaság közti összefüggésre. A főváros köztisztaságának fenntartása nemcsak az egészségügyi szervezetnek, hanem a lakosságnak is elsőrendű érdeke. Ebben részt venni, közreműködni minden öntudatos dolgozónak kötelessége.

Ez évben is rendeznek a fővárosban tisztasági hónapot március 21.-től május 1-ig. Az üzemek, a gyári udvarok, az élelmiszer tárolása, szállítása és árusítása tisztaságának, a köztérletek tisztántartásának és virágosításának, az iskolák egészségügyi viszonyainak megjavításának hívjuk fel fokozottabban a dolgozók figyelmét.

A Hazafias Népfront, a tömegszervezetek támogatásával, a lakosság részvételével el kell érni, hogy Budapest, tíz éve szabad hazánk fővárosához méltóan-szép, tiszta, és rendezett legyen. /MTI/

- - - -

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS LEVELE JOLIOT CURIE PROFESSZORHOZ

k OB PE Li Bn

1955. március 18.

Az Országos Béketanács a következő levelet intézte az 55. születésnapját ünneplő Joliot Curie professzorhoz, a Béke-Világtanács elnökéhez:

"Emlékezzék meg, hogy születésnapja alkalmából az egész magyar nép őszinte jókívánságait tolmácsoljuk. Magyarország békeszerető népe, amely a béke-világmozgalom egyik méltó vezetőjét, a tömegpusztító fegyverek ellen és a békés atomkorszak megvalósításáért küzdő nagy tudóst tiszteli Önben, nagyfontosságu alkotómunkájához további országos eredményeket kíván. Sok szeretettel üdvözljük és jó egészséget kívánunk Önnek.

Magyar Országos Béketanács."

/MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

55. kiadás

1955. március 18.

19 óra 40 perc

ZONEI SZAKFELELŐSÖK ÉS KÓRUSVEZETŐK KÉTNAPOS ORSZÁGOS KONFERENCIÁT  
ARTNAK AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKAR RÉSZVÉTELÉVEL

Tom/Szné/Gy Li VE 1955. március 18.

A Népművészeti Intézet március 20-án és 21-én kétnapos országos konferenciát rendez zonei szakfelelősök és nagyobb kórusok vezetői részére. Az országos konferencián részt vesz az Állami Orosz Énekkar is A. V. Szvesnyikov karmester, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművésze vezetésével.

A konferencia programja: 20-án, vasárnap 1/2 11-ór az Állami Orosz Énekkar próbáját tekintik meg a kórusvezetők és a zonei szakfelelősök. A próbát Szvesnyikov vezeti. Vasárnap este 1/2 9-kor Zeneakadémián a konferencia résztvevői meghallgatják az Állami Orosz Énekkar szakmai bemutató előadását.

21-én, hétfőn délelőtt 1/2 10-kor a Népművészeti Intézetben Szvesnyikov előadásával folytatódik a konferencia. A szovjet karmester előadását kérdések és hozzászólások követik. /MTI/

---

Az országos vegyipari...7.folyt./ Hbj/Szl/Gy NL Bn

Pásztor Gyula, a Magyar Lakkfesték ipari Vállalat főmérnöke lakkfestékgyártás fontoságáról szót. Lefejtette, hogy gyárunk minden arágnak juttat festékanyagot, márpedig a festéktől is függ egy-egy szerszám, berendezés, gép minősége. Igérte tett, hogy a tervet maradéktalanul teljesítik, jóminőségű anyagot juttatnak a megrendelőknek, kérte az illetékes szerveket: fordítsanak az eddiginél is nagyobb gondot a lakkfestékgyártás fejlesztésére.

Varga Béla, a Budapesti Kőolajtermelő Vállalat igazgatójának felszólalása után Kiss Árpád miniszter foglalta össze a két napos tanácskozás anyagát és választ adott a felszólalásokra, majd az Országos Vegyipari Tanácskozás Lőrincz Imre miniszter helyettes részvételével ért véget. /MTI/

---

VASÁRNAP IS NYITVA LESZNEK A TÁVASZI BUZÁ VETŐMAGOT KIOSZTÓ RAKTÁRAK

Bgy M B Gy No VE 1955. március 18.

A Bogyújtósi Minisztérium Terményforgalmi és Raktári Igazgatósága a tavaszi vetőmagcsere meggyorsítására utasítást adott megyei terményforgalmi vállalatoknak, hogy azokon a helyeken, ahol a kiosztást még nem fejezték be, március 20-án, vasárnap a raktárakat egész nap nyitva tartásuk nyitva. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

55. kiadás

1955. március 18.

19 óra 40 perc

ZONEI SZAKFELELŐSÖK ÉS KÓRUSVEZETŐK KÉTNAPOS ORSZÁGOS KONFERENCIÁT  
ERTENAK AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKEK RÉSZVÉTELÉVEL

Ton/Sznó/Gy Li VE 1955. március 18.

A Népművészeti Intézet március 20-án és 21-én kétnapos országos konferenciát rendez zonei szakfelelősök és nagyobb kórusok vezetői részére. Az országos konferencián részt vesz az Állami Országos Énekkar is A. V. Szvesnyikov kormester, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművésze vezetésével.

A konferencia programja: 20-án, vasárnap 1/2 11-órától az Állami Országos Énekkar próbáját tekintik meg a kórusvezetők és a zonei szakfelelősök. A próbát Szvesnyikov vezeti. Vasárnap este 1/2 9-órától a Zeneakadémián a konferencia résztvevői meghallgatják az Állami Országos Énekkar szakmai bemutató előadását.

21-én, hétfőn délelőtt 1/2 10-órától a Népművészeti Intézetben Szvesnyikov előadásával folytatódik a konferencia. A szovjet kormester előadását kérdések és hozzászólások követik. /MTI/

---

Az országos vegyipari...7. folyt./ Hbj/Szl/Gy NL Bn

Pásztor Gyula, a Magyar Lakkfesték ipari Vállalat főmérnöke lakkfestékgyártás fontosáról szolt. kifejtette, hogy gyárunk minden áramnak juttat festékanyagot, márpedig a festéktől is függ egy-egy szer, berendezés, gép minősége. Igértet tett, hogy a tervet maradéktalanul teljesítik, jóminőségű anyagot juttatnak a megrendelőknek, kérte az illetékes szerveket: fordítsanak az eddiginél is nagyobb gondot a lakkfestékgyártás fejlesztésére.

Varga Béla, a Budapesti Kőolajtermelő Vállalat igazgatójának felszólalása után Kiss Árpád miniszter foglalta össze a két napos tanácskozás anyagát és választ adott a felszólalásokra, majd az Országos Vegyipari Tanácskozás Lőrincz Imre miniszterhelyettes közléseivel ért véget. /MTI/

---

SÁRNAP IS NYITVA LESZNEK A TAVASZI BUZÁ VETŐMAGOT KIOSZTÓ RAKTÁRAK

Bgy M B Gy No VE 1955. március 18.

A Beryüjtési Minisztérium Terményforgalmi és Raktározási Igazgatósága a tavaszi vetőmagcsere meggyorsítására utasítást adott megyei terményforgalmi vállalatoknak, hogy azokon a helyeken, ahol a kiosztást még nem fejezték be, március 20-án, vasárnap a raktárakat egész nap nyitva tartásuk nyitva. /MTI/

---

TL

B 56. kiadás

1955. március 18.

19 óra 55 perc

**MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI NAP A GYÓGYPEDAGÓGIAI TANÁRKÉPZŐ FŐISKOLÁN**

t Sr/HM/PE Li Bn

1955. március 18.

A Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán pénteken magyar-szovjet barátsági napot tartottak. Két kiállítást nyitottak meg: Az egyik a szovjet főiskolások életét, a másik Pavlov munkásságát mutatja be. Dr. Bárczi Gusztáv Kossuth-díjas, a főiskola igazgatója a kiállítások megnyitása után "A gyógypedagógia tíz éve" címmel tartott előadást. Dr. Juhász László főiskolai tanársegéd, a moszkvai Állami Pedagógiai Főiskolán szerzett tapasztalatait ismertette a hallgatók előtt. Este a főiskola kulturcsoportja gazdag műsorral kedveskedett a hallgatóknak. /MTI/

-----

**SZOVJET MŰVÉSZEK HANGVERSENYE A LENIN INTÉZETBEN**

t Sr/Tr/PE HA Bn

1955. március 18.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkba érkezett szovjet művészek pénteken este hangversenyt adtak a Lenin Intézet kulturotthonában.

A hangversenyen fellépett P. G. Liszicjan és L. Maszlennyikova, a Szovjetunió Állami Akadémiai "Artyszinházának" szóló énekesei, I. Bozrodnij Sztálin-díjas hegedűművész, T. Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész. A művészeket zongorán A. Makarov és A. Gyogyuhin kísérte.

A nagy tetszéssel fogadott műsorprogramok után Baloczky Emil, a Lenin Intézet orosznyelvű tanszékvezető tanára köszöntötte a vendégeknak a szép előadást. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. március 18.

20 óra 55 perc

A JÁNOS VITÉZ ELŐADISA A SZABAD DAL ÜNNEPEN

t Tom/Bné/PE HA Bn

1955. március 18.

A budapesti vasas együttesek zenei fesztiváljának előadás-sorozatában pénteken este került sor a Rákosi Mátyás Művek központi művészeti csoportjainak bemutatójára a Vasas székház dísztermében. A Rákosi Művek szimfonikus zenekara, színjétszó és néptáncsopora, valamint gyermek balett-iskolája és a vegyeskórus Kacsóh Pongyó "János vitéz" című operettjét adta elő nagy sikerrel. /MTI/

AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE NAGYAKTIVA ÜLÉSEN ÜNNEPELTE FENNÁLLÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT

t MS/B/PE Bn

1955. március 18.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete pénteken délután ünnepi nagyaktiva ülést rendezett a szakszervezet Szentkirályi-utcai székházban fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ülés elnökségében helyet foglalt Román József egészségügyi miniszter, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Babits Antal és Gerecs Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus.

Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitotta meg az ünnepi ülést, majd Sárfi Rózsi, a szakszervezet titkára ismertette előadásában a szakszervezet tízéves fejlődését és munkáját.

A szakszervezetek értékes segítségét adták az egészségügy terén a párt és a kormányzat célkitűzéseinek megvalósításához. Az orvosok és az egészségügyi dolgozók érdekeinek védelmének kívül sokat tettek a szakmai és politikai képzés terén is. A szakszervezetek érdekvédelmi munkájának eredménye volt az első kollektív szerződés létrehozása.

Az orvos szakcsoportok létrehozása elősegítette az új magyar orvostudomány fejlődését és az élenjáró szovjet tudomány eredményeinek átvételét. Igen nagy hatással volt egészségügyünk fejlődésére a nálunk járt szovjet orvosprofesszorok munkája.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1955. március 18. 21 óra — perc

/Az Orvos-Érőszségügyi. . . 1.folyt./ t MS/B/PE Bn

Érőszségügyi intézményeink munkáját és általában a betegek ellátását j vitotta a szakszervezet által kezdeményezett "Gyógyíts jobban" és "Szocialista érőszségügyért" mozgalom.

A továbbiakban arról beszélt Sárfi Rózsi, hogy a párt irányítása és a SzOT elnökségének támogatása mellett a kollektív vezetés is előre vitte a szakszervezet munkáját. A magyar érőszségügyi dolgozók eredményei elvélaszthatatlannak országunk általános eredményeitől - hangsúlyozta. - Csak így vált lehetségessé, hogy Magyarország lakossága a múlt évben elérte a kilenc és háromnegyed milliót, a halandóság az 1938-as 14,3 ezrelékről 11 ezrelékre csökkent és ezer lakosra 23 születés esett. Ugyanakkor a csecsemőhalálozás 6,1 százalékra, a tuberkulotikus halandóság egyharmadra csökkent és a lakosság 1953-ban, többet nőtt, mint negyven év óta bármikor.

A magyar érőszségügyi dolgozók munkáját kormányzatunk is elismeri. Az elmúlt évben mintegy százmilliót fordított helyzetük javítására. Ötven orvos és két érőszségügyi dolgozó kapott a legutóbbi évben Kossuth-díjat, 89 orvos "Kiváló orvos", 210 "Érdemes orvos" címet. Az "Érőszségügy kiváló dolgozója" címet eddig 520-an, a "Kiváló dolgozó" címet 30-an kapták meg. Összesen 630 érőszségügyi dolgozó kapott különböző kormánykitüntetést. A jövő feladatairól szólva megállapította, hogy a szakszervezetnek a szakmai továbbképzés és a politikai képzés mellett a munkásvédelmi beruházásokra és a táppénzi igények helyes elbírálására is figyelmet kell fordítania.

Amikor az imperialista tábori háborúra készülődik - fejzta-be beszédét Sárfi Rózsi - a magyar dolgozók és köztük az érőszségügyi munkásai is még nagyobb szeretettel és bizalommal fordulnak a béke legfőbb őre, a Szovjetunió felé. Jó munkájuk eredményeivel akarják erősíteni a béke ügyét. Ehhez új harcikedvet, lendületet merítenek a központi Vezetőség határozatából és az elmúlt tíz év munkája után a határozat szellemében harcolnak tovább az eredmények fokozásáért, a már meglévő hibák kijavításáért.

A nagy tetszéssel fogadott beszámolóhoz elsőnek Román József érőszségügyi miniszter szólott hozzá. A szakszervezet és az érőszs magyar érőszségügy munkájában felbecsülhetetlen értékű az a segítség, amelyet az élenjáró szovjet orvostudomány iránymutatása és állandó támogatása jelentett - hangsúlyozta. A továbbiakban ezt a munkát méltatta, amelyet az elmúlt tíz év alatt a szakszervezet a párt vezetésével az érőszségügyi dolgozók ideológiai és szakmai képzése és továbbképzése, a szakcsoportok életrehívása

/folyt. köv./ TL

B 59. kiadás 1955. március 18. 27 óra — perc

/Az Orvos-Érzsésügy. . . 2. folyt./ a MS/B/PE Bn

az új típusú tudományos munka megszervezése terén vezetett. Ennek nyomán az érzsésügyi dolgozók széles tömegei mindinkább összeforrottak népünkkel és valóban a szocialista érzsésügyet építik. A szakszervezet már megalakulásától kezdve jelentős segítséget nyújtott az Érzsésügyi Minisztériumnak és a területi érzsésügyi vezetésnek. A "Gyógyíts jobban" és a "Szocialista érzsésügyért" mozgalmak jelentős és a továbbiakban még fokozható támogatást adtak érzsésügyünk továbbfejlesztéséhez. Elismerésreméltó a szakszervezet érdekvédelmi, kulturális és szociális, valamint nevelő munkája is.

- A tizedik évforduló - folytatta - feladatainkat is előnlíti. Ezek a szocialista érzsésügy továbbépítésének feladatai. Meg kell határozni és végre kell hajtani a második öt éves tervidőszak érzsésügyi tennivalóit. Ezeket csak a szakszervezetben tömörült több ezer érzsésügyi dolgozó kezdeményezésével, javaslatával, építő bírlatával, munkalendületével oldhatjuk meg. Az lelkesedés kell ahhoz, amely a felszabadulás után sokkal nehezebb körülmények között hevíttet bennünket munkánkban.

Akkor Unnepünk méltóképpen, ha fokozott felelősséggel bennünk feladatainkért. A feladatok megoldásához szakmai és politikai készségünk szüntelen növelése szükséges. A tizedik évfordulón előttünk állnak a felszabadító Szovjetunió ragyogó útjának érzsésügyi eredményei. Merítsünk ebből az erőforrásból mennél bátrabban és tanáskodjunk a népi demokráciák, a haladó orvostudomány tapasztalataira is. Zárkózzunk fel pártunk vezetésével, népünk építő békeegységére, a békétábor növe. E-nyetlen cél lehet előttünk: mennél jobban használni pártunk vezette népünknek, mennél többet megoldani a ránk váró feladatokból - fejezte be nagy tapasal fogadott beszédét Román József miniszter.

Szülésnőképző  
Bene Zoltán országgyűlési képviselő, a Szelnoki főorvosa, Andrián József, a gyógyyszerész szakcsoport főtitkára és Komarik Irén, a gyermekgyógyász középkegler szakcsoport titkára szólalt fel még, majd Román József miniszter számos orvosnak és érzsésügyi dolgozónak "Kiváló érzsésügyi dolgozó", illetve "Kiváló dolgozó" kitüntetést adott át.

Az Unnepi aktívulást magas színvonalu műsor fejezte be.  
/MTI/

B 60. kiadás

1955. március 18.

21 óra perc

## SZOVJET FILMÜVÉSZ VENDÉGEINK VIDEKI LÁTOGATÁSAI

ö Vid HA/Tr/Cy HA Bn 1955. március 18.

N. A. Zsuravljov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának felelős munkatársa és N. P. Grebeskova filmművész nő pénteken délután Salgótarjánba látogattak el. A fel díszített November 7. filmszínházban a közönség meleg ünnepségekben részesítette a szovjet vendégeket, majd bemutatták a "Baráti becsület" című szovjet filmet. A vendégek me tekintették a salgótarjáni üveggyárat is.

Sz. F. Bondarcsuk, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművész pénteken délután A. Sz. Truzovnak, a Szovjetportfilm magyarországi képviselője vezetőjének kíséretében Szekszárdon tett látogatást. Résztvettek "Az aranykék lovagja" című szovjet film ünnepi előadásán.

V. F. Bászov filmrendező pénteken Komlóra látogatott el. Résztvett a Május 1. kulturottthonban a Szovjet Filmhét megnyitó ünnepségén, a késő esti órákban pedig Pécsre érkezett, ahol a művészklubban baráti beszélgetést folytatott a pécsi Nemzeti Színház művészeivel. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61 kiadás

1955. március 18.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 18-án, pénteken este 21 órakor:

Hideg idő

A Skandináv félszigeten át folytatódik a hideg-lég-hullámok előnyomulása dél felé. Norvégiában és Svédországban ma nappal is tartott a fagy és Közép-Európa nagy részén csak egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet 0 fok fölé. Kelet-Európában a délről érkező enyhébb levegő gyengíti a hideget.

Hozánkban ma folytatódott a hidegebb levegő beáramlása élénk nyugati-északnyugati széllel, hózáporokkal. A hőmérséklet lemarasabb értéke ma még 3-6 fok volt. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estére: Hideg idő, felhőátvonulásokkal, hózáporokkal. Mérsékelt délnyugati-nyugati, időnkint élénk északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton minusz 4 - minusz 7, keleten minusz 1 - minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2-5 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 226 cm.  
/MTI/

V é s e

Szerkesztőségek figyelmébe!

19 óra 55 perc

KM/Gy

Mai B.V. kiadásán az utolsó bekezdés nyolcadik sora helyesen a következő:

iparnak 4.1 százalékkal, az olajbányászatoknak 21.5 százalékkal

B.VI. kiadásunk harmadik bekezdésének utolsóelőtti sora a következőképpen kezdődik:

a legkisebb nehézségnél a tervek megváltoztatását...

B.X. kiadásunk első bekezdésének nyolcadik sora helyesen:

fontos nyersanyag. Hasonló feladat megoldása vár vegyiparunkra a

/MTI/

1955. március 18.

---

R